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Oo0mue moJoKeHus

B ycnoBusix mepexona K peIHOYHON 2KOHOMHKE (DMHAHCOBAs YCTOWYHUBOCTH U
KOHKYPEHTOCIIOCOOHOCTh JIF0O0OTO TMPEANPUATUS MOTYT OBITh JOCTUTHYTHI TOJIBKO
npu 3¢(PEeKTUBHOM YIpaBJIEHUU €ro (PMHAHCOBBIMU pecypcamMu. UTOOBI MpaBUIBLHO
pelaTh 3T BOMPOCH], HY’KHO OBJIAJIETh COBPEMEHHBIMU METOJaMU MPOBEACHUS Pu-
HAHCOBBIX omnepanuil. CTyIEeHTbl TEXHUYECKHX CIEeUUaIbHOCTE M HampaBlIeHUN
JOJIKHBI YMETb MCIOJb30BaTh OCHOBBI AKOHOMUYECKUX 3HAHUM B pa3IUYHBIX chepax
JEeSITEIbHOCTH; 0OOCHOBBIBATh MPUHUMAEMBIE MIPOEKTHBIE PEIICHUS C LIeJIbI0 paluo-
HaJIBHOTO MCIOJIB30BaHMS (PUHAHCOBBIX PECYPCOB.

Hean wu3ydeHHs TUCHUIUIMHBL (OPMHUPOBAHHUE TEOPETUUYECKUX 3HAHUU U
NPAKTUYECKUX HABBIKOB O UCIOJIb30BAaHUIO METOJ0B (PMHAHCOBBIX BHIYUCICHUN MpU
pacdete 3(PEKTUBHOCTH U JTOXOTHOCTH (DMHAHCOBBIX OIEpaIluii, aHaju3 MOTOKOB
TIaTeXel MPeAnpusaTHs C YIETOM BPEMEHHBIX (DaKTOPOB.

3agaum: U3y4eHus: AUCIUTLTIHBL

® HAYYUTh CTYJCHTOB METOJMKE M MPAKTUKE HUCIOJIb30BaHUS (PMHAHCOBBIX pac-

YEeTOB IPU PEIIEHUU KOHKPETHBIX 3ajad; 0000I1aTh XapaKTepUCTHKH MOTOB

IJIaTEeXKEH; MPOBOAUTH KOJTMUYECTBEHHBIN aHANIU3 U OLIEHUBATh 3((HEKTUBHOCTh

(YHAHCOBBIX U KPEJUTHBIX ONEpallnii;

® Hay4HWTh METOJIaM (POPMUPOBAHUSI YMEHUN U HABBIKOB MPUMEHEHHS TEOPETH-

YECKUX 3HAHUU IS pPelIeHus] MPaKTUYECKUX U MPHUKIAAHBIX 3a/1a4 yrpasie-

HUSL.

Llenp BBIMOTHEHHSI CAMOCTOSITENIBHOM palOOTHI - HAYYUTHb CTYACHTOB IPOBO-
IUTHh CAMOCTOSITENIbHBIE MCCIICOBAHUSA 10 BBHIOpAaHHOW TeMe U (OpMYyITUpOBAThH BbI-
BOJIBI.

JIaGopatopHbie pabOThI BBHIMOIHIIOTCS B KOMIIBIOTEPHOM KJIaCCE C MCIIOJIB30-
BanueM nakera MS EXCEL. JlaGopatopHbie paGoThl cofaepkaT MpUMEpPhl perieHHs
TUIIOBBIX 337]a4 U MPEAYCMATPUBAIOT BBITIOJIHEHUE 33JJaHUM, BKIIOYAIOIUX TTPAKTHU-
yeckue curyaruu. Otdyer nmo jgabopaTtopHOl paboTe COAEPKUT: PELICHHE TUIIOBBIX
3aJ1a4; MCXOJHbIC JAHHbIC U OMHMCAHWE XOJa BBIMOJIHEHMs J1abOpaTOPHOW pabOTHI;
o0ocHOBaHUE BBIOOpa (HOPMYJIBI JJIsI PEIICHUS 3a/Ja4d; OMpEJEICHHE MapaMeTpoB
dbopmysl, nmporpammupoBanue dopmysisl B cpeae MS EXCEL; dopmynupoBka BbI-
BOJIa. BBIBOMBI M 3aKIIOUEHHUS JOJDKHBI MOJATBEPHKIATHCS MPUBEICHUEM HHU(PPOBBIX
JaHHBIX W3 PACUETHOW YacTu paboThl. 3alIuTa OT4eTa MPOBOJUTCS B YaChl Ay JUTOP-
HBIX 3aHATHH U MPEIyCcMaTpUBaeT OTBETHI HA KOHTPOJIbHBIE BOMPOCHI, KOTOpPHIE TIPH-
BEJICHBI B 3a/IaHUSX.

Opranu3zaiys ¥ BBITIOJTHEHHUE CaMOCTOSITEIFHON padOoThl MpeAnoaracT OpueH-
TUPOBAHME CTYACHTOB Ha MOUCK U padOTy ¢ y4eOHOM JuTepaTypoi, noadop HeooXo-
JAMMOTO MaTepuana JIjsl BBIOJHEHUs 3agaHuii. CaMmocTosiTenbHas paboTa BKIIIOUALT:

1) u3ydyeHHE KOHCIIEKTA JICKIIUH 1 y4eOHOM TUTepaTyphl;

2) W3ydYeHHE PEUICHUS TUTIOBBIX 3a/1aY;

3) pemieHue 3amad IS MMOATOTOBKH K Ja0OpAaTOPHBIM paboTaM M CaMOKOH-

TPOJIb;
4) TOATOTOBKA K MPOMEXYTOYHOMY H UTOTOBOMY TECTUPOBAHHUHU.



5) Hanmwmcanue oTueta mo 1abopaTopHOi paboTe.

OT4yer MO CaMOCTOATENBHOW PabOTE COCTABISIETCS] MHAMBUIYAJIbHO Ka)KIbIM
CTYJIEHTOM B IINCBMEHHOM BHJIE U CIa€TCs NPENOAABATENI0 B YCTAHOBICHHBIN CPOK B
KOHIIE J1a00opaTOpHOM paboThl. B OTYET BKIIIOYAIOTCS BBIBOABI 110 UTOTaM pEIICHUs
3a4ay.

B pe3ynbraTe n3yd4eHus JUCUMILIMHBI CTYIEHThI JOJIKHBIL:

3HATh:

® OCHOBBI T€OpUH (DMHAHCOBBIX BBIUMCICHHUN, HEOOXOTUMBIX JJISi IPUHATUS pPe-
LIEHAW B YIIPABJIICHUH ONEPALMOHHOM JAESITENBHOCTBIO OpraHU3aluu.
yMeTh:

® [IPOM3BOAUTH HApalleHHE M JAUCKOHTUPOBAHHME JICHEKHBIX MOTOKOB MO MPO-
CTBIM M CJIOKHBIM IIPOLIEHTAM;

® OILICHMUBATH MOCJIEICTBUS 3aMEHbI OHOIO (DMHAHCOBOTO 00S13aTENIBCTBA IPYTUM
U JIeJ1aTh apryMEHTUPOBAaHHBIE BHIBOIBI;

® [UJJAHUPOBATh U OLEHUBATH 3(PPEKTUBHOCTD (PUHAHCOBO-KPEIUTHBIX ONEPALIHIA;

® [UJJAHUPOBATh MOTAIICHHUE JTOJITOCPOYHON 3a10JDKEHHOCTH;

® UCIOJB30BaTh OCHOBbI 3KOHOMHYECKHX 3HAHMWM B pazIUYHbIX chepax nes-
TEIbHOCTH
BJIA/IeTh

® HaBbIKAMH NPOBEJICHUA (PUHAHCOBBIX PACYETOB C MCIOJb30BAHUSAMU KOMIIbIO-
TEPHBIX TEXHOJIOTH;

® HaBbIKAMU NPUHSITHS U OOOCHOBAHMS PEIICHUN B yIPABJICHUH OPraHU3aLUN.



JlaGopaTopnasi padora Ne 1. IIpocThlie ccyHbIe CTABKH

3HauuTeNbHAs YacTh OIEpaluil XO3SMCTBYIOMIETO CyOBhEKTa COMPOBOXKAAIOTCS
BBIIIJIATAMU U TIOCTYIUICHUEM JICHEKHBIX CPEICTB, HAIIPUMED, MOJTYyUYECHHUE U Toralie-
HUE OAaHKOBCKOTO KpeauTa, MPUOOpEeTEeHUEe U Mpojiaka MaTepUaTbHBIX aKTHUBOB, IO-
Kylka ¥ MNpojaka IEHHbIX OyMmar u T.4. Bce MOCTYIieHUs M OTTOKH JIEHEXKHBIX
CPEIICTB pacmlpe/iesieHbl BO BpeMeHHU. B CBsI3U ¢ 3TUM BO3HHMKAET HEOOXOJUMOCTh MX
corocrasieHus. s 3Toro u npeaHa3HadeHa KOHLUENIHsS BPEMEHHOW CTOUMOCTH JIe-
Her. B cooTBeTcTBUMM ¢ TaHHOM KOHUEHIMEN NECHEXHAs €IMHUIIA, UMEIOIIAsCS CEro-
IHS, U JCHEXKHAs €AUHUIA, OXKUJaeMmas K IOJYyYCHUIO 4epe3 KaKoe-TO BpPEMsi, HE
paBHOLICHHBI. [lo00Has HEPABHOLEHHOCTh OMPEACISIETCS TpeMsi MPUYMHAMU: WH-
Gasipe, puUCKOM HETOJIy4eHHUs 0’KUJAEMON CyMMBI, 000paurBaeMOCTHIO.

CrnenoBaTenbHO, TIPW YIpaBieHUU (UHAHCAMH HEOOXOIUMO PYKOBOICTBO-
BAThCSl HECKOJIbKUMU MPABUIIAMU:

- YYUTHIBATh (PAKTOP BPEMEHHU IPHU YNPABICHUU JCHEKHBIMU ITOTOKAMH,

- HEBO3MO>XHOCTh CYMMHPOBAHMS JIEHEKHBIX CPEICTB, OTHOCAIIMXCS K pa3-
JUYHBIM NIEPUOIAM BPEMEHH.

JIist peanu3aiuy NepeurcaeHHbIX MPaBUil TpeOyeTCsl UCIOIb30BAHUE CTaB-
KM 1porieHTa. CTaBKa MPOLEHTA SIBJIAETCS UMEHHO TEM UHCTPYMEHTOM, KOTOPBIM IMO-
3BOJISIET y4eCTh (PAKTOp BPEMEHHU.

Hapamenune — 310 nponecc yBeIn4eHus CyMMBbI IIEPBOHAYAILHOTO KanuTala 3a
CYET MPUCOCIUHECHUS HAYUCIICHHBIX MPOIEHTOB. MHaue ero MOXHO OMNpeesIuTh
KaK IpoIecc, B KOTOPOM 3aJlaHbl UCXOJHAas CyMMa M CTaBKa, HA3bIBAETCA Hapa-
IIEHUEM, HUICKOMAasl BEJIMYMHA — HApalleHHOM CyMMOM, a CTaBKa — CTaBKOW Hapa-
neHus. B paMkax HaHHOTO Tpoiiecca ompenaesieTcss Oyaymias CTOMMOCTh — CTOHU-
MOCTb B HEKOTOPBIi MOMEHT BPEMEHHU, paccMaTpuBaeMasi ¢ O3ULUK OYyIyIIero, npu
YCJIOBUU €€ HapallleHUs IO HEKOTOPOM CTaBKe.

JluckoHTHpOBaHUE — TpOIecC, OOpaTHBIM HapalleHWI0, B KOTOPOM 3a/IaHbl
oXxujaeMas B OyaylieM K IMOJy4deHHUIo (BO3palleHHI0) CymMMa M cTaBka. B pamkax
JAHHOT'O TPOILIECCa ONMPENEAETCS COBPEMEHHAs! CTOUMOCTh — CTOMMOCTb, HalICHHAs!
B Ipolecce AUCKOHTUPOBAaHUS. OHA XapaKTEPU3YET BEIUUYUHY, OKUIAEMYIO K MOJTY-
YEHUIO B OY/IyIIeM, C TIO3UIIMM MOMEHTa, K KOTOPOMY OCYIIECTBIISIETCSI IMCKOHTUP O-
BaHMUE.

[IponieHT (MPOLIEHTHBIE JEHBIM) — BEJIUYMHA J0XOJa OT MPEAOCTAaBJICHUS B
JOJIT HEKOTOPOU JEHEKHOU CyMMBL.

CraBka — 3TO OTHOIIEHUE MPOIEHTHBIX JICHET, YIUIaYeHHBIX (MOJYYEHHBIX) 3a
€JMHUIlY BPEMEHH, K HEKOTOPOMY 0a30BOMY KaIlUTaly, BRIPAXKEHHOE B JICCATUYHBIX
IpOO0SIX WK B MPOLICHTAX.



Buner ctaBok

[IpoueHTHBIE CTABKU VYueTHBIE CTaBKU
IIpocteie | Cnoxuble IIpocteie | Cnoxnsle
> = = =
IlocTosiHHEIE IlocTossHHEIE IlocTossHHEIE IlocTrosunbie
> Ly Ly Ly
Ilepemennrie Ilepemennrie Ilepemennrie Ilepemenunie

[Tpocras ccyaHas ctaBKa paccUMThIBaeTcs OTHoIIeHHeM HapamieHus (F-P) k
ncxoaHou (0a30Boil) BenuuunHe P.

Cxema TpOCTBIX MPOILIEHTOB MpPENAIoiaraeT HEM3MEHHOCTh 0a3bl, C KOTOPOW
MPOUCXOIUT HAYHNCIICHUE.

B ¢uHaHCOBBIX BBIUMCICHHUAX Oa30BBIM TEPUOAOM SIBISETCS TOMA, MOITOMY
OOBIYHO TOBOPAT O TOJOBOM cTaBke. BMecTe ¢ TeM IOCTaTOYHO IIMPOKO pPacIpo-
CTpaHEHbI KPATKOCPOUHBIE OMEPalUU MPOIOKUTENLHOCTRIO J10 ToAa. B aTom ciydae
32 OCHOBY OepeTcsi THEBHAs CTaBKa, MPUYEM B 3aBUCHUMOCTHU OT aJITOPUTMOB pacyeTa
JTHEBHOM CTaBKU M MPOJIOJDKUTEILHOCTH (DMHAHCOBOMW OIepaluy pe3yiabTaThl Hapa-
mieHus: OyayT pa3nudyHbIMUA. VICrONb3yrOTCSl TpU BapuaHTa pacuera: a) TOYHBIN Mpo-
IIEHT ¥ TOYHOE YHMCJIO JHEH (puHaHCOBOM omepamuu — obOo3HaueHue 365/365 ; 0)
OOBIKHOBEHHBI TIPOLIEHT M TOYHOE YHUCJIO JHEH (DUHAHCOBOW omepanuu -
o0o3HaueHue 365/360; B) OOBIKHOBEHHBIN MPOLEHT U MPUOIUZUTETHLHOE YUCIIO THEU
(uHaHCcOBOM onepanuu- o0o3Hauenue 360/360.

Marematuueckoe TUCKOHTHPOBAHUE SIBISIETCS TMPOIIECCOM, OOpaTHBIM K Ha-
pallieHrIo TepBOHAYaIbHOrO KamuTana. [Ipu maTemMaTnyeckoM AUCKOHTUPOBAHHUU
pelraeTcst 3a1a4a HaXOXKJEHUSI TaKOM BEJIMYMHBI KamuTaia (TaKk Ha3bIBaEMOU «IpH-
BEJICHHOW CTOMMOCTHY), KOTOpas yepe3 3aJjaHHOe BpeMsl MIPH HapalleHUH 10 JaHHOU
MPOIICHTHON CTaBKE OYJET paBHA CyMMeE, OKHUJIaeMOM K MOJy4YeHuto (yIiaTe) uepes
3aJJaHHOE BpEMSI.

Bo3moxxHO (uHAHCOBOE corjiamieHue, MpeaycMaTpUBaIOIIee HW3MEHEHHE BO
BPEMEHU CCYTHOU CTaBKH.

Jlrobast ¢duHaHCOBast omeparys MpeaycMaTpUBAeT y4dacTHE, KaK MUHHMYM,
JIBYX CTOPOH: KpenuTopa (MHBECTOpa) W 3aeMIuKa (moyrydaresis (PMHAHCOBBIX pe-
CYPCOB); 3TO OOCTOSITEILCTBO SIBJISIETCS CYIIECTBEHHBIM JIJISl BHIHECEHUS CY)KJICHUS
00 3] deKTUBHOCTH HEKOTOpOW ormepanuu. Tak, dKOHOMHUYECKash WHTepIIpeTalus
CTaBKU BOOOIIE U €€ 3HaYCHHs B YACTHOCTH 3aBHCHT OT TOTO, C YbHX TO3UIINH - Kpe-
AUTOpa WM 3aeMIIuKa oHa naercs. /st kpeauTopa cTaBka XapakTepu3yeT €ero OT-



HOCHUTEJIBHBIN JTOXOJI; JIJISl 3a€MIIKA - €0 OTHOCUTENbHBIC pacxobl. [ToaToMy kpe-
JTUTOP BCET/Ia 3aMHTEPECOBAH B BHICOKOW CTaBKE WJIM B MTOBBIIICHUH CTaBKH; HHTEpE-
CBI 3aCMIIIMKA - MIPSIMO ITPOTUBOITOIOKHBI.

Iean BbIMOJHEHNS JJA00pPaTOPHOH PadOThl - HAYYNUTHCS MMPOBOJHUTH pacye-
THI [0 CXEME MPOCTHIX CCYAHBIX MPOICHTOB, UCIOIB3YS (OPMYJIbl (DMHAHCOBBIX BBI-
yucjaeHun u aekTponHbie Tadbmuisl EXCEL.

OcHoBHbIE hopMyIbI

F=P(l+n-r) (1.1)

P=F/(1+n-r) (1.2)

F=P-(1+r4/T) (1.3)
k

F =P+ n-1) (1.4)
i=1

L _F-P _F-P

F-P
n=" - (1.6)
rac

P - Bio>XeHHas cymma;

F — Hapamiennas cymma;

N - KOJMYECTBO MEPUOJIOB MPOAOKUTEIBHOCTH (DMHAHCOBOM OTepalnu;
- mpocras cCyJHas CTaBKa;

TunoBble 3a1a4u ¢ pelIeHUAMHA

3agava 1. Bel momectunm B 6ank Bkiaan 100 Teic. py0. Mo MPOCTYIO MPOIEHTHYIO
ctaBky 6% ronoBbix. Kakas cymma Oyzaet Ha cuete uepe3 3 roga? KakoBa BennunHa
HAYUCJICHHBIX TIPOIIEHTOB?

Pemenue

ITo dopmymne (1.1.) npu P=100 meic. pyo., n=3, r =0,06 momydaem :

F=100 (1+3:0,06)=118 mwic. pyo.

Yepes Tpu roja Ha cuete Hakonutces 118 Thic. pyOIien.

Bennunna HaYMCIIEHHBIX 34 TPU r0Jia MPOIIEHTOB COCTABUT:

118 -100=18 mwic. pyo.

3apaua 2. Ha kakoil cpok HE0OX0IUMO MOMECTUTH ACHEXHYIO CYMMY IO MPOCTYIO
MPOLIEHTHYIO CTaBKY 8% rof0BbIX, YTOOBI OHA YBETUYMIACH B 2 pa3a’?

Pemienne

VckoMBIii CpoOK ompeensieM U3 paBeHCTBa MHOKUTEISI HapallleH!s BeTMIrHe 2
1+n-0,08=2, nostomy

n=1/0,08=12,5 xem.

CymmMa, pa3mernienHas B 6anke moj 8% rofoBbIX, B IBa pa3a yBequduTcs uepe3 12,5
JIeT.



3agauya 3. Ccyaa B cymme 3000 momn. mpenoctaBieHa 16 ssHBaps ¢ moraiieHueM ye-
pe3 9 mecsneB nog 25 % roaoBbiX (roa HE BUCOKOCHBIN). PaccuuTaiite cymmy K mo-
ralieHuIo MPU Pa3IMYHbIX CIOCO0aX HAYMCICHUS MPOIEHTOB : a) OOBIKHOBEHHBIN
NPOLIEHT C TOYHBIM YHUCJIOM JIHEW; O) OOBIKHOBEHHBIN MPOILIEHT C MPUOIMKEHHBIM
YUCJIOM JIHEH; B) TOYHBIM MPOIEHT C TOYHBIM YUCIOM JTHEH .
Pemenue
a) [lo popmymne (1.3), ucmonb3ysi OOBIKHOBEHHBIN MPOIIEHT ¢ TOYHBIM YUCJIOM JIHEH,
paccUuTaHHBIM 110 GUHAHCOBBIM Tabmuram (t=289-16=273 ans), moxydum:
F=3000-(1+0,25-273/360=3568,75 ooxnnx.
CymMma k moramieHuro paBHa 3568,75 noi.
0) Ilo popmyne (1.3), ucmoyb3yss 0OBIKHOBEHHBIN MPOIEHT C MPUOIMKEHHBIM YHC-
JIOM JHEH, pacCUMTaHHBIM 10 (prHAHCOBBIM Tabiuiam (1=9-30=270 nHs), moaydum:
F=3000- (1+0,25-270/360)=3562,5 oonnx.
CyMmMma K noranieHuto paBHa 3562,5 no.
B) [lo dopmyne (1.3), ucCHosib3ys TOYHBIM MPOIEHT C TOUHBIM YUCJIOM JTHEH, pac-
CUMTAHHBIM 10 (PUHAHCOBBIM Tabaumam (t=289-16=273 ons), nony4um:
F=3000- (1+0,25-273/365)=3560,96 ooxn.
Cymma k noramenuto pasHa 3560,96 nos.

3agaum 17151 NOATrOTOBKM K JIa00opaTopHOi padoTre

3agaua 1 . B punancoBOM J0roBope KJIMEHTa ¢ OAHKOM MPETyCMOTPEHO MOTalleHne
nonra B pazmepe 8,9 toic. py0. uepe3 120 gHelt mpu B3ATOM KpeauTe B pa3mepe 8
ThIC. py0. OnpenenuTs JOXOJIHOCTh TaKOW CHENKHU JUisl OaHKa B BUJE T'OJAOBOW MPO-
IIEHTHOM CTaBKU MPHU UCIOJIb30BaHUU OAHKOM MPOCTHIX OOBIKHOBEHHBIX MPOIICHTOB.
3agava 2. I'ocnoaua X momectun 160 Teic. py0. B OaHK Ha CIEAYIONIUX YCIOBHUSIX: B
MepBbIe TOJITOJIa MPOIEHTHAsI CTaBKa paBHAa 8% TOJIOBBIX, KaXIbIA CIIETYIOIIHIA
KBapTaj craBka moBelaeTcs Ha 1%. Kakas cymma OyAeT Ha cyeTe uepe3 moyiropa
rojia, €CJIM MPOLIEHTHl HAYUCIIAIOTCA Ha TIEPBOHAYAIBHYIO0 CyMMY BKJana? Kakyro mo-
CTOSTHHYIO CTaBKY JOJI’KE€H MCIO0JIb30BaTh OaHK, UYTOOBI CyMMa 10 BKJIaJly HE U3MEHU-
nach?

3agaua 3. Kpeaut BbIIaeTcs MoJ MPOCTYIO CCYAHYIO CTaBKy 24 % romoBbix Ha 250
nHer. PaccuuTtarth cymmy, MOTYYEHHYIO 3a€MIIUKOM, U CYMMY MPOIEHTHBIX JIEHET,
eciau HeoOoxoauMo Bo3BpaTuTh 3500 ThIC. pyo.

3ananue Ha 1abopaTtopHylo padory 1. IIpocTbie ccyaHble CTABKH.
KoHTpoJibHBIE BONIPOCHI
1. Yrto moka3piBaeT MHOKHUTEIb HapalieHus: B (hopMyJsie HapaleHus MPOCThIMU
MPOLICHTaMHU?
2. Kak cBsi3anbl MexTy cO00M HapallieHue MPOCTHIMH MPOIIEHTaMU U apudmeTu-
yeckas nmporpeccus?
B dem 3aknrouaercs paznuune MeXAy TOYHBIM U IPUOJIMKEHHBIM POLIEHTOM?
4. Y10 nmoka3plBaeT MHOXKUTEIb TUCKOHTUPOBAHUS B (hOpMYJie HapaIlleHUs TIPo-
CTBIMU ITPOLIEHTAMHU?

w



5. Ecnu npocTyto NpOLIEHTHYIO CTaBKy YBEJIMYUTH B JBA Pa3a, KaK HapaleHHas
cymma?

3agauya 1 Ha kakoil cpok KiMeHT OaHKa MOXET B3sTh KpeauT B pazmepe 200
TBIC.pyO. MO/ MPOCTHIE MPOLIEHTHI C YCIOBHEM, YTOOBI BEJIMYMHA BO3BpaTa J0Jira He
npessbimana 220 Teic. py0., €ciu MpoIleHTHas cTaBka paBHa 14% rofoBbIX, B pacyeT
NPUHUMAIOTCA TOYHbBIE TPOLIEHTHI C TOYHBIM YUCJIOM JTHEH U TOJ] BUCOKOCHBIN?
3apaua 2 Knuent nomectust B 0aHk BkJaa 60 ThiCc. py0. MO MPOCTYIO MPOILIEHTHYIO
cTaBKy 8 % rojnoBbix. Kakas cymma OyJeT Ha cyeTe KIMEHTa Yepes: a) 7 MecsleB; 0)
3 rona; B) 3 roga 9 Mecsaues? PaccunTarh BEJIMYMHY HAYUCIIEHHBIX IPOLIEHTOB.
3amaya 3bauk Bbigan ccyay Ha 45 nueit B pazmepe 100 Toic. py0. mo1 MpoCcTyro mpo-
LEeHTHYIO cTaBKy 12% ronoBbix. Paccuuraiite noxosa OaHka, €ClIU MPU HAYUCICHUU
MPOCTHIX MPOIIEHTOB CUUTACTCS, UTO B roay: a) 360 queil; 0) 365 qHeil.
3agaua 4
Ha kaxoil cpok HEOOXOAMMO MOMECTUTh MUMEIOIIYIOCS JIEHEXKHYI0 CyMMY IOJ Mpo-
CTYIO MPOIEHTHYIO cTaBKy 10% ro/loBbIX, 4TOOBI HAUYMCIIEHHBIE MPOIIEHTHl ObUIH B
1,5 pasa Gosnblie nepBOHAYAIBHONU CyMMBI?
3agaua 5. Bam 27 nexaOpsi Oyzner HykHa cymma 150 toeic. py0. Kakyro cymmy 10
HIOHS ATOTO XK€ Toja Bbl MODKHBI MOJIOXKHUTH B OaHK TOJ MPOCTYIO MPOLIEHTHYIO
ctaBky 12 % romoBbIX, €ClIM B pacyeTe MPUMEHSETCS OOBIKHOBEHHBIM MPOIEHT C
TOYHBIM YHCJIOM JTHEW?
3agaua 6. B puHaHCcOBOM JOroBOpe KJIMEHTa C 0AHKOM MPETyCMOTPEHO MOTallleHHe
nousira B pazmepe 240 toic. py0. uepe3 150 gueit npu B3saToMm kpeaute B 200 ThIC. pyo.
Onpenenure T0XOMHOCTh TAaKOW cIeNKH Jjisi OaHKa B BUJIE TOJOBON MPOLIEHTHOU
ctaBkd. [Ipy HauncieHnn 0aHK UCMOJIB3YET MIPOCThIE OOBIKHOBEHHBIE MPOLEHTHI.



JlabopaTopHasi padora 2. IlpocTbie yyeTHbI€ CTABKH

[Ton y4€THOM CTAaBKOW NMOHMMAETCA IMPOLECHTHAS CTaBKa, Mo Kotopou llen-
TpaJbHBIA OaHK CTpaHbl MPEAOCTABISAECT KPEAUTHI KOMMeEpUeckuM Oankam' B poc-
CUICKOU MPAKTUKE HapsIy ¢ TEPMUHOM YUYETHASI CTaBKA JJIsl JAHHOW CUTyalluu Mpu-
MEHAETCS TEPMUH cTaBKa peduHaHcupoBanuss Yem Boiue ydy€tHas craBka lleH-
TpaJibHOTO OaHKa, TeM 0o0Jiee BRICOKHI MPOLIEHT B3UMAIOT 3aTeM KOMMepUecKkue OaH-
KM 32 IPEIOCTaBISEMbII KM KJIMEHTaM KPEAUT U HA00OPOT.

VYdeTHasi cTaBKa paccUuThIBaeTcs oTHomeHneM Hapamenus (F-P) x oxumae-
MO B OyIyIieM K MOJTyYeHUI0, WM HapaleHHo!, Beananae F.

Cxema MpOCTBHIX MPOIEHTOB MPEANOJaracT HEM3MEHHOCTh 0a3bl, C KOTOpOH
IIPOMCXOIAT HAYNCIICHHUE.

bankoBckoe (KOMMEpPYECKOE) IUCKOHTUPOBAHUE NPHUMEHSETCS B CUTyalluu
MPEIBAPUTEIILHOIO HAYMCIICHUSI IIPOCTOTO IPOLIEHTAa, HAIIPUMEDP, IIPU ONEpaLUU 110
y4eTy BEKCeJIs, 3aKJIF0YAIOIIeIiCsl B MOKYIKe OaHKOM BEKCeNsl y Bajelblia 0 HACTY-
IJICHUSI CPOKa OILIaThl MO II€HE, MEHBIIEH TOH CyMMBbI, KOTOpas JOJKHA OBITh BbI-
IJIaY€Ha 0 BEKCEII0 Ha AaTy ero norameHus. CymMma, KOTOPYIO MOJIYy4YaeT BEeKcese-
JepKaTellb IPU JOCPOYHOM YUYETE€ BEKCEJls, Ha3bIBACTCs NUCKOHTUPOBAHHOW BEIIU-
YUHOU BEKCEJ.

baHKOBCKOE TUCKOHTUPOBAHUE HEJIb3sl OCYLIECTBUTH BO BCEX CUTyalUsX, Ha-
IIpUMED, MO JOCTATOUYHO OOJBIION YUETHOM CTAaBKE M 33J0JT0 0 CPOKa IUIaTexa.

Bo3MmoxxHO (puHAHCOBOE corjamieHue, IpealycMaTpUBAIOIIee HU3MEHEHHUE BO
BPEMEHH YUYETHOM CTaBKH.

[Ipy nmpuMeHEHNM HapaIllEeHUs IO MPOCTOM YYETHOW CTAaBKE BEIMYHMHA HAYUC-
JSE€MBIX MPOLEHTOB C KAXKIBIM TOAOM yBenuuumBaerca. IIpocras ydeTHas craBka
obecrnieunBaeT 0osiee OBICTPBIM POCT KaNUTala, YeM TaKasl )K€ M0 BEJIMUUHE TTPOLICHT-
Has CTaBKa.

Leab BbINOJHEHUS Ja00PATOPHOI PadOThI - HAYUYUTHCS MPOBOAUTH pacue-
ThI 110 CXEM€ MPOCTHIX YUYETHBIX MPOIEHTOB, UCTIONB3YsI (POPMYIIbI (PUHAHCOBBIX BbI-
qucaeHun u aeKkTpoHHbIe Taomuiel EXCEL.

OcHoBHbIE popMyIbI

P=F-(1-n-d) (2.1)
F=P/(1—-n-d) (2.2)
P=F-Q1-d-t/T) (2.3)
F=P/(1-d-t/t) (2.4)
D=F-P=Fnd (2.5)
_f=p ,_FP
T TE T (26)
_F-p
“Fa (2.7))
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https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%80%D0%BE%D1%86%D0%B5%D0%BD%D1%82%D0%BD%D0%B0%D1%8F_%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%B2%D0%BA%D0%B0
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A6%D0%B5%D0%BD%D1%82%D1%80%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D1%8B%D0%B9_%D0%B1%D0%B0%D0%BD%D0%BA
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A6%D0%B5%D0%BD%D1%82%D1%80%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D1%8B%D0%B9_%D0%B1%D0%B0%D0%BD%D0%BA
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B8%D1%82
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%BE%D0%BC%D0%BC%D0%B5%D1%80%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%B1%D0%B0%D0%BD%D0%BA
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D1%82%D0%B0%D0%B2%D0%BA%D0%B0_%D1%80%D0%B5%D1%84%D0%B8%D0%BD%D0%B0%D0%BD%D1%81%D0%B8%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D1%8F

F=P/1-n-d) (28)
i=1

rIIe

P- BroxeHHas cymma (CymMma, KOTOPYIO TTOJTy4daeT Bliajieliel] BEKCeNs MPU ero y4eTe)
F — mapamennas cyMma (HOMHHaIbHAs CTOUMOCTD BEKCEIIS);

N- KOJMYECTBO MEPHUOAO0B MPOIOHKUTEIFHOCTH (PMHAHCOBOM OIEepaIlNH;

d-mmpocras yueTHast cTaBKa,

t -IpOIOKUTETLHOCTS (DMHAHCOBOM OTIEpAIUU B JTHSAX;

T- Koau4ecTBO JHEH B rOAy;

D- nquckoHT.

Tunoswble 3a1a4u ¢ pelIecHUAMHA

3agaua 1. B Gank 6 mas npexbsBIICH I ydeTa BeKcelb, Ha cymmy 140 ThIC. pyo.
co cpokom noramenus 10 urons Toro ke roga. baHk y4uThIBaeT BEKCENb MO y4ET-
Hou ctaBke 40% rogoBbIX, cunTas, 4to B rogy 365 aHen. Onpenenurs Cymmy, oiy-
yaeMylo BeKceleepkareaeM oT 0aHKa, U KOMUCCUOHHBIE, yIepKUBaeMble OaHKOM
3a CBOIO YCJYTy. 3a Kakoe BpeMsl JI0 CpOKa IJIaTeXa ONeparusl yuyeTa BEKCEIsl UMEET
CMBbICH?

Pemenne

[To hopmyne (2.1) mpu F = 140.; n = 65/365, d = 0,4 nomy4um:

P =140(1-0,4 65/365)=129, 89

Bekcenenepxarens noiaydut ot 6anka 129,89 Teic. py0.

Komuccrnonnble 0aHka ( MM JUCKOHT) onpeaessatoTes no gpopmyne D=F - P

D= F - P=140-129, 89=10, /] muic. pyb6.

Komuccuonnsle, yaep:kuBaembie 0aHKOM 3a CBOIO yciyry, paBabl 10,11 Teic. pyoO.
Yuer BeKcels M0 YYETHOW CTaBKe HMeeT CMbICa npu N<1/d, myist aToit 3amaun mpu
n< 2,5 roxa. [Ipu n>2,5 roga cymma P, koTopyto J0JDKEH MOJYYUTh BIIajesel] BeK-
CeJIsl IIPU €ro y4eTe, CTAHOBUTCSI OTPULIATEIIBHOM.

3agaua 2. Kpenut B pazmepe 400 Thic. pyO. BbIJIaH MO MPOCTON y4eTHOU cTaBke 25%
roJoBbIX. OnpenenuTb CPOK KPEAUTa, €CIU 3aEMIIUK JIAaHUPYET MOJIYYUTh HA PYKHU
350 TBIC. PYO.

Pemenue

ITo popmyne (2.7.) nmpu F =400 ,; P=350; d=0,25 nonyuyaem:

n = (400-350)/(400-0,25)=0,5

Cpok kpenura pasen 0,5 roaa.

3ajaum AJ19 NOATOTOBKH K JiabopaTopHOH padoTe

3agaua 1. Bekcens Ha cymmy 900 ThIc. pyO. y4HMTHIBAETCS MO MPOCTOM y4ETHOU
ctaBke 3a 120 gHel A0 moramieHus ¢ AMCKOHTOM 60 ThIC. py0O. B mojib3y Oanka. Omn-
pEeAeNIUTh BEJINYMHY I'0JI0BOM YUETHOM CTaBKM MpU BpeMeHHOoM 0a3e 360 nHeii B roay.
3amaua 2. B 6ank npenbsBieH Bekcenab Ha cymmy 500 ThIC. py0. 3a moiTopa rojaa 10
ero rnorameHus. baHk COrjlaceH y4ecTb BEKCEJNb 10 NEPEMEHHOM MPOCTOU YYETHOU
CTaBKe, YCTAHOBJICHHOW CJIeNyIOmMUM 00pa3oM: mepBbie monroga — 30% roaoBbIX,
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cneayromme nonroga- 36% rogoBbIX, 3aTEM KaxAblii KBapTall CTABKa MOBBIIIAETCS Ha
2%. Onpenenure TUCKOHT 0aHKA U CYMMY, KOTOPYIO TTOJIYYUT BEKCeeaepKaTeb.

3ananue Ha Ja0oparopHylo padory 2. IIpocTbie yueTHbIE CTABKH.
KoHTpoJibHbIE BOIPOCHI

1. B kakux ciy4asix MpUMEHsIETCs orepaiusi 0aHKOBCKOTO TMCKOHTUPOBAHUS?
2. BepHo 51, 4TO MO MPOCTON YyYETHOM CTaBKE BEKCENb MOXKHO YYeCTh 3a Jt000e
BpEMsI 10 CPOKa MOTAIICHUS?
3. B dem pasnuyme MEeXIy aHTHCHUIMATHUBHBIM M JEKYPCHUBHBIM CIIOCOOOM Ha4HC-
JICHUSI IPOLIEHTOR?

3agaua 1. bank yden BeKcesb 1Mo MpocTor yuyeTHoU ctaBke 20% Tro/IoBbIX 3a MoJroaa
710 cpoka morameHusi. KakoBa 10X0IHOCTh 3TOM onepanuu Jyisi 0aHka, BbIpa>KeHHAs B
BH/JI€ MPOCTOM CTABKU CCYAHOTO MPOIICHTA.
3anaua 2. IIpeqnpunumarens noayyun 12 mapta ccyqy B OaHKe MO MPOCTOM ydeT-
HOU cTaBke 22% roJ0BBIX U JOJDKEH BEpHYTH 15 aBrycra toro xe roga 300 Teic. pyo.
OnpenenuTh BCEMH BO3MOXHBIMU CIIOCOOAMHM CYMMY, MOJIYYEHHYIO MpEANpUHUMA-
TEJIEM M BEJIIMYMHY JIUCKOHTA, €CIIM MPOLEHTHI YAEPKUBAIOTCA OAHKOM IpHU BhIIAUE
CCY/JIBI.
3anaua 3. Bekcenenepxarens 20 ¢eBpais npeabsiBUil A1 y4€Ta BEKCEIb CO CPOKOM
roramieHus 28 Mapra Toro ke roga. bank yuen Bekcesp 1o yueTHou craBke 35% ro-
JIOBBIX M BBITUIATUI KIUEHTY 19,3 Thic. py0. Kakoif BelIMunHbI KOMUCCUOHHBIE yIEP-
’aHbl 0AHKOM B CBOIO MOJIB3Y, €CJIU I'0Jl HEBUCOKOCHBIN?
3agaua 4. bank 3a 20 qHel 10 cpoka MOTAIICHUs Y4ell BeKcelb Ha cymmy 40 ThbiC.
py0. Hoxon 6anka coctaBua 800 py0. Kakyto mpocTyro y4eTHYHO CTaBKY MCIIOJIb30-
BaJl 0aHK, €CJIM cuuTarh B roay 360 qHei?
3agaua 5. bank 7 uroHs y4deln 3 BEKCEsl CO CPOKAMU TMOTAIIECHHS B 3TOM K€ TOJly CO-
OTBETCTBEHHO &8 aBrycra, 30 aBrycta u 21 ceHts10ps. [I[pumensisa yueTHyto CTaBKy
25% roz10BBIX, OAHK yAepkall KOMUCCHOHHBIE B pazmepe 3750 py0. Onpenenure HO-
MHUHQJIbHYIO0 CTOUMOCTD MEPBBIX ABYX BEKCEJICH, €CJIi HOMHUHAIbHAS CTOUMOCTh BTO-
POTO BEKCeJIs B JiBa pa3a 00JIbIIIE MEPBOTO U TPETUI BEKCEIb MPEABSIBICH HA CYMMY
20 TBIC. PYO.
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JlaboparTopHasi padora 3. Cii0’KHbBIE CCyJHbIE CTABKHU

CxeMa CIOHBIX MPOLIEHTOB MpEAIoaraeT uxX KanuTalaus3alnuio, T.e. 06asa, ¢
KOTOPOM MPOMCXOAUT HAYHUCIEHUE, TOCTOSIHHO BO3PACTAET HA BEIMYHMHY HAYUCIIECH-
HBIX paHee MpoleHTOB. bosiee yacToe HauMCIEHNE CIIOXKHBIX IMPOLIEHTOB o0ecreyu-
BaeT 0oJiee OBICTPBIM POCT HapalMBAEMON CYyMMBI.

MaremMaTuyecKuM IUCKOHTUPOBAHUEM (JUCKOHTHUPOBAHUEM IO CIIOXHOM Mpo-
LICHTHOM CTaBK€) Ha3bIBACTCs 3a7auya HaXO0XkIECHUs TaKOM BEJIMUMHBI IEPBOHAYATIBHO-
ro Kamuraja, KOTopas 4epe3 3aJaHHOE KOJMYECTBO BPEMEHHU IpPU HapalleHUH IO
CJIO’KHOM IPOLIEHTHOM CTaBKE OOECIEUUT MOJYyUEHHUE MNIAHUPYEMOU CyMMBI.

Hauncnenust ClnoXHBIX NPOLIEHTOB MOTYT ObITh AMCKPETHBIMH M HENPEPHIB-
HBIMH. Y MEHbIIAs PO/ HAYUCIICHNUS U YBEJIMYMBAs YaCTOTY HAYHUCIICHUS IIPOLICH-
TOB MEPEXOIAT K TaK Ha3bIBAEMOMY HENPEPBIBHOMY IMPOLEHTY, IPH KOTOPOM Hapa-
nieHHas cymMma (IIPU CXEME CJOXKHBIX IMPOLIEHTOB) YBEJIWYMBAETCS MAaKCUMAJbHO.
@opMyIIbl 17151 BBIYMCICHUS! HAPALIEHHOW CyMMBI IPH HAYUCJIEHUH CCY/IHBIX U Y4eT-
HBIX MPOLIEHTOB COBNAJAIOT, T.K. IPU YMEHBIICHUH MEPUOJia HAYMCICHUS Pa3HULA
MEXy HauhCIIEHUEM MPOLIEHTOB B Hayaje U B KOHIlE ieproja ucuyesaer. Henpepois-
HYIO CTaBKy Ha4HMCJICHUS IPOLEHTa 0003HAYAIOT O U HA3bIBAIOT CUTIOU POCA.

enb BbINOJHEHHS JA0OPATOPHOH pPadOThI - HAYYUTHCS MPOBOAUTH pacue-
ThI TIO CXEME CJIOXHBIX CCYIHBIX MPOLIEHTOB, UCHOJb3Ys (HOPMYJIbI (PHAHCOBBIX BbI-
yrcineHuil u snektponHbie Tabmuibl EXCEL; mpoBectn cpaBHeHHE (HUHAHCOBBIX
ornepauuid Mpy UCHOJIb30BAHUU MPOCTHIX U CIOKHBIX CTABOK.

OcHoBHbIE GOpMYJIbI

F=P- (1 +r)" (3.1)
P=F/(1+r) (3.2)
F=P@+r/m"™ (3.3)
F=P @+ )" (3.4)
F=P(1+1)"(1+f7) (3.5)
k
F=P-JJ@+r)" (3.6)
i=1
F o _
r=m- [(F) 1] (3.7)
In:;
N=—""- (3.8)
min(1+—)
m
F=P.e" (3.9)
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P=Fe ™ (3.10)

rae
F — HapamenHas cymma;
P- BroxeHHas cymma;

N- KOJIMYECTBO JICT;
I- ClIOXHas MPOIECHTHAS CTaBKa;
M- KOJIMYECTBO HAYUCIICHUH MTPOIICHTOB B FOAY;

W- 11eJ1ast yacTh nepuojia GuHAHCOBOM Olepaluy;
f- mpoOHas yacTh neproIa GUHAHCOBO OTIEPAIHH.
TunoBble 3a1a4u ¢ pelieHUAMHA
3agaya 1. Ha Bamem cuére B 6anke 15 miuH. py0. baHKoBckas cTaBka Mo Aerno3uram
paBHa 12% ropoBbix. Bam mpensararoT BOWTH BCeM KallWTajJOM B OpraHU3aIlUIo CO-
BMECTHOI'O MpEanpHsaTHs, oOelas yABOCHHE KanuTtaia yepe3 5 net. [lpuHumats au
3TO MPEIJIOKEHUE?
Pewenue.
Jlnst perieHus 3a1auu ucrnoiszyem hopmyiry (3.1.).
Ecau MBI BOXKUM JI€HBIM B OaHK, TO Yepe3 S JIET MOJyUYUM CIICAYIONIYIO CYMMY:
F=15(1+0,12)° = 26,43 man.pyb.
Ecnu Mbl BOMIEM BCEM KalMTAJIOM B OPraHU3ALMIO0 COBMECTHOTO MPEANPUATHUS, TO
Halll KaluTal YJBOUTCS:
F =15 -2 = 30 man. pyo.
Crnenyer NpuHATH JaHHOE NMPEAJIOKEHUE U HE BKIIAAbIBaTh I€HBIM B OaHK.
3agaua 2. Yepes 2 rona Baml ChiH OyJEeT MOCTYNaTh B YHUBEPCUTET Ha KOMMeEpUe-
ckoii ocHoBe. [lnara 3a Bech cpok oOydeHus: cocraBut 5600 A0J1., €U BHECTHU €€ B
MOMEHT MOCTYIUICHHS] B YHUBEPCUTET. Bl pacnonaraere B TaHHbII MOMEHT CyMMOM
B 4000 mosn. Ilox kKakyt0o MUHUMAJIbHYIO CCYHYIO CTaBKY HYXXHO TOJOXHUTH ICHBTH,
a 0aHK, YTOOBI HAKOTIUTH TPEOYEMYIO CyMMY?
Pemenne.
Jlns perieHus 3aaa4uu ucnosbzyeM hopmyay (3.7) mpu m=1:

r = (5600 /4000 )**— 1 =0,1832 = 18, 32%

Jjist TOro 4TOOBI HAKOTUTH HY)KHYIO CYMMY, MUHUMAaJIbHAsl CCyHAs CJIOKHAsl CTaBKa
JOJDKHA cocTaBIATh 18,32 % romoBBIX.

3apaua 3. 3a BRIMOJHEHHYIO pabOTy MPEANPUHUMATENH JOJDKEH monyduTh 600 ThIC.
py0. 3aKa3uuK He UMEET BO3MOXXHOCTH PACCUUTATHCA B JAHHBIH MOMEHT W TIpejJiara-
€T OTJIOXKUTh CPOK YIIaThl HA 2 T0J1a, IO UCTEUCHUH KOTOPHIX OH OOS3yeTCs BhIILJIa-
TuTh 730 ThIC. py0. BHIrOAHO 1M 3TO MpeanpUHUMATENIO, €CIIU MpUeMiieMas HopMa
npubsun coctaBiisier 10%? KakoBa MUHMMAalIbHAs CTaBKa, KOTOpas JejiaeT moao0-
HBI€ YCJIOBUSI HEBBITOAHBIMU JIJISI PEANPUHUMATES?

Pemrenne.

Jlns perieHus 3aaa4du uemoibzyem Gopmyiy (3.1).

bynymas ctoumocts 600 ThIC.pyO. dYepe3 2 roma npu Hopme npubbum 10% cocta-
BUT:
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F = 600 meic.py6. (1 + 0,1)° = 720,6 muic.py6.

910 Menble, yeM 730 ThiC. py0., TOITOMY MPEANPHUHUMATEIIO BBITOIHO JKJIaTh pac-
yera 2 rojaa.

Jl1is pacueTa MUHIMAJTLHOW CTaBKH, KOTOpAast JAeNIAaeT YCIOBUS HEBBITOIHBIMHU, BOC-
noJib3yemcs popmyioit (2.6) mpu m=1:

r = (730 /600)"? — 1 = 0,1030 =10,3 %

MuHnuManbHas cTaBKa, KOTOpas JeNacT YCIOBUS HEBBITOIHBIMU JIJIS TIPEANPUHAMA-
tens, paBHa 10,3 % rogoBbIX.

3amayu 1J19 NOATOTOBKHU K J1a00paTOpHOi padore

3anaua 1. bank npenoctaBun ccyay B pasmepe 5000 momn. Ha 39 mecsues mox 10%
rOJIOBBIX HAa YCIIOBHSX MOJIYTOJIOBOIO HAYMCIICHHS] MPOLIEHTOB. PaccuuTaiite BO3-
BpallaeMyl0 CyMMYy TpH PA3IHYHBIX CXeMaX MPOILEHTOB: 1) cxeMa CIIOKHBIX IMPO-
LIEHTOB; 2) CMEIIaHHAsl CXEMa.

3apaya2. 1 aBrycrta 2010 r. moipkHHMK 00s3aH yruiatuTh kKpeautopy 400 Teic. pyo.
Kakyro cymMy HE0OXOAMMO MMETh JOHKHHUKY, €CJIM OH BEPHET JIEHbIW : 1) siHBaps
2010 r.; 2) 1 suBaps 2011 r.; 3) 1 aBrycra 2010 r.? JleHbI'u B3STHI B JOJT O] CIIOXK-
HYIO CCYJIHYIO CTaBKY 34% ro/10BbIX.

3aganue Ha JadopaTopHyro padory 3. Cli0:KHbIE CCyAHbIE CTABKH.
KoHTpoJibHbIE BONIPOCHI
1) Yemy paBeH MHOXKHUTEIIb HApaIICHUS IPH HAYMCICHUH MPOIICHTOB TI0 CJI0KHOM
CCYIHOU CTaBKe?
2) BepHO Jin, 4TO HAYUCIICHUE CIIOKHBIX TIPOIICHTOB 10 cTaBke 12% roJoBhIX JK-
BUBAJICHTHO HAYHMCIICHUIO CIIOKHBIX MPOIEHTOB 1O cTaBke 1% B mecsi?
3) Kak mosb30BaThcst (PUHAHCOBBIMH TAOJUI[AMU TP BBIYMCIICHUN HapaIleHHOM
Y TIPUBEJICHHOW CTOMMOCTH?
3amaua 1. Bl monoxmwin B O0auk Ha aermo3uT 1000 moswr.. baHk HauMCIIET CII0KHBIE
MIPOIICHTHI 110 CXEeME — 3a MEepBhI o1 4% roAO0BBIX, a 3aTEM CTaBKA yBEIMYHUBACTCS
Ha 1 % xaxnapiii ron. OnpenenuTs cyMMy, KoTopasi OyneT Ha Bamem cuere uepes 4
roja.
3agaua 2. bank npegocrasui ccyay B pazmepe 10 000 momn. Ha 16 mecsies mop 12
% TOJIOBBIX Ha YCIIOBHUSX €XKEKBAPTAJIHLHOTO HAYMCICHHS MPOICHTOB. Paccumraiite
BO3BpAIIaCMyI0 CyMMY TP Pa3IMYHBIX CXeMaX IPOIEHTOB: 1) cXxema CIOKHBIX
MIPOIICHTOB; 2) CMEIIaHHAs CXeMa.
3agaua 3. CpaBHUTE CyMMBI ITPOIICHTOB, HAYMCICHHBIX 33 UCIIOJIh30BAHUE KPEINTA B
500 ThIC. pyO., BEIJAHHOTO HA 1 TOJ, €CJIM U3BECTHO, YTO B OJTHOM OaHKE MPOLICHTHI
HAYUCISIIOTCSA €KEMECSIYHO, a B JApYyroM OaHKe — eKEeKBapTaibHO. HoMmuHambHas
CTaBKa MPOIICHTOB MO KPEAUTY B 000MX OaHKax oAMHAKOBa U coctaBisieT 16% romo-
BbIX. CpaBHUTH MPOIEHTHI 11O KPEAUTY MPU HAYUCIICHUU MTPOCTHIX MPOIICHTOB.
3amaua 4. Uto BeIrogHEE U151 UHBECTOPA - MOJOKUTH uMeromuecs y Hero 1000 mos.
B 0aHK Ha JEMO3UT MPHU CIOXKHOW CCymHON cTaBke 4 % TOMOBBIX, WM KYNHUTH 3
1000 momnn. BeKcellb CO CPOKOM MOTAIIeHUsI Yepe3 2 roja U HOMHUHAIbHON CTOMMO-
ctero 1090 momn.?
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3agauya 5 . Onpenenurth CIOXKHYI0 NPOLEHTHYIO CTaBKY MO KpeauTy pazMepom 12
MJIH. py©0., BBIJAHHOMY Ha 2 rojia, €CJy MPU BO3BPAILIEHUU KPEIuTa 3a€MIIUK BbIILIa-
TUN O0aHKy B KadecTBe MpoleHToB mo kpeauty 1 muH. 800 Thic. py6. Pesynbrar
CPaBHUTH C IPOCTOU CTABKOM.

3apaua 6. Onpeaenutb CpoK KpeauTa, BbIIAHHOTO 1) moj ciaoxkHyto ctaBky 30% ro-
JOBBIX; 2) o1 MPocTyto cTaBky 30% romoBbIX, €ciu Bo3BpaliaeMmas cymma Ha 75 %
OoJIBIIIE JOJITA.
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JlabopaTopnasi padora 4. CpaBHeHHMe CXeMbI IPOCTBIX M CJI0KHBIX
CCYJAHBIX NIPOLEHTOB

Jliist kpenuTopa Oosiee BBITOJHA CXE€Ma MPOCTHIX MPOIEHTOB, €CIU CPOK CCYbI
MEHEee OJTHOTO rojia (MpOIEHThl HAUYMCISAIOTCS OAHOKPATHO B KOHIlE mepuoja). s
KpeauTopa 0oJiee BBINO/IHA CXEMa CIIOKHBIX MPOLEHTOB, €CJIM CPOK CY/bI ITPEBBIIIAET
OJIMH TOJI (MPOLEHTHl HAYUCIAIOTCA €XeroHo). O0e cxeMmbl Tal0T OJUHAKOBBIN pe-
3yJbTaT NPHU MPOJOJLKATEILHOCTH NEPUOJA OAUH T'OJ U OJHOKPATHOM HA4MCICHHUU
MIPOLICHTOB.

[Tpu HauMCIECHUH TPOLEHTOB 3a JAPOOHOE YHCIIO JIET MOXET HCIOJIb30BaThCS
CXeMa CIJIOKHBIX MPOLEHTOB, MO0 CMEIIaHHAsl CXema, NMPeayCMaTpUBaroIlas HauKcC-
JIEHUE CIIOKHBIX MPOILIEHTOB 32 I[EJI0€ YMCIIO JIET U MPOCTHIX MPOIIEHTOB 3a IPOOHYIO
4acTh roja.
3ananue Ha jJadopaTopHy padory 4. CpaBHeHHe cXeMbI MPOCTHIX U CJIOKHBIX
CCYIHBIX NPOLIEHTOB.

KonTposabHbIE BONPOCHI
1) Kak cooTHOCSATCS MeXIy cO0Oil HapalleHHbIE CyMMBbI TPH HAYHCICHUU TIPO-

CTBIX U CJIOXKHBIX CCYJIHBIX IIPOLIEHTOB?

2) BepHO Jin, 4TO HAYUCIICHUE CIIOKHBIX TPOIICHTOB 10 cTaBke 12% roJoBhIX JK-
BUBAJICHTHO HAYKMCIICHUIO CIIOKHBIX IPOLIEHTOB 10 cTaBke 1% B Mecsn?
3agaya 1. 3a xakoil cpok nepBoHadanbHbI KanuTan B 500 TeIC. py0. yBeIUUHUTCS
10 3 MJH. pyO., €ciii Ha HEro OyAyT HAYUCISTHCS CIOKHBIE CCYIHbIE IPOLIEHTHI 110
ctaBke 10 % rogoBeix: 1) exerogHo; 2) exekBapTaibHO; 3) HenpepblBHO. CpaBHUTH

CPOK (pMHAHCOBOM onepary Npyu HAYUCIEHUH MPOCTHIX MPOLEHTOB

3agaua 2. Yepes 2 rona Bail ChiH OyZeT MOCTyNnaTh B YHUBEPCUTET Ha KOMMEpUe-
ckoi ocHoBe. [lmara 3a Bech cpok oOydeHust cocraBut S600 g0J11., €cau BHECTH €€ B
MOMEHT MOCTYIUIEHHsI B YHUBEPCUTET. BBl pacrionaraere B 1aHHBI MOMEHT CyMMOM
B 4000 nmomt. BelMCIUTh MUHUMAJbHYIO CCYJIHYIO CTaBKY Npu 1) exerogHom; 2)
€KEKBAPTaJIbHOM HAYWCJIEHUHU CJIOKHBIX IPOLEHTOB; 3) MPU HAYMCIECHUU IPOCTHIX
IIPOLICHTOB.

3agaua 3. U3 kakoro xamuraiga MOXKHO noiyduTh 450 Teic. py0. yepe3 6 yeT Hapa-
LIEHUEM CIIOKHBIMHU MPOLIEHTAMU IO MPOLEHTHOM cTaBke 16% romoBbIX, €ciiv Hapa-
IIEHUE OCYLIECTBIATh 1) €KeroiHo; 2) exekBapTaibHOo. CpaBHUTH PE3YJIbTATHI C Ha-
palieHrueM IpOCTHIMHU MPOLEHTAMU

3agaua 4. CpaBHUTH HapallleHWE MPOCTHIMU U CIIOKHBIMU MPOLEHTAMU: AUCKPET-
HBIMU ¥ HenpepbIBHBIMU 1ipu cTaBke 20%. [locTpouts rpaduku B quanazone ot 0 10
30 ner

3amauya 5. Onpenenure Bpemsi, 32 KOTOPOE MPOUCXOUT YTPOCHUE NEPBOHAYATBHOMN
CYMMBI ITPY HAYUCJIEHUU MTPOCTHIX U CIOKHBIX MPOLIEHTOB MIPU CTABKE 5%, 10%,

15%, 25%. 50%, 100%.
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JlaGopaTopHasi padora 5. Cli0kHbIEe y4YeTHbIe CTABKH

JINCKOHTUPOBAHKE TIO CIIOKHOHM YUETHOUW CTaBKE OCYIECTBISETCS B CUTYaAIlUU
NpeIBapUTEILHOTO HAYUCIICHUS CIOXKHOTO MPOIIEHTA, T.€. KOTJa CIOKHBIN MPOIICHT
(Hampumep, 3a KpeIuT) HAUUCISETCS B MOMEHT 3aK/IIOUeHHUs (PMHAHCOBOTO COTJa-
mieHus. B 3ToM ciydae B Havalie KaXA0TO MEepHroja HAYMCICHHsS TPOIICHTH HAYHC-
JSIOTCS HE HA OJHY W Ty K€ BEIMUYWHY (KaK MPU TUCKOHTHPOBAHHH IO MPOCTOU
YYETHOU CTaBKE), a KAXKIAbI pa3 Ha HOBYIO, MMOJTYYECHHYIO B PE3yJIbTaTe TUCKOHTHPO-
BaHMsI, OCYIIECTBIICHHOTO B MPEABIIYIIEM ITEPUOIC.

Jlyis nuna, OCyIIecTBISIONIero MpeBapuTeIbHOE HAYMCIEHHE POIEHTOB 00-
Jiee BBITOJIa CIOXHAsl y4eTHasl CTaBKa, €CIIM CPOK ydeTa MEHee OJHOTO roja; Oonee
BBITOJTHA TIPOCTAs YYETHAS CTaBKa, €CJIM CPOK ydeTa MPEBHIIIACT OANH TO/I.

Ecnu mpoaomkuTensHOCTh (PUHAHCOBOM OMEpaluyd He paBHA IEJIOMY YHUCITY
JIET, TO MPHU ONPEACIICHUA CTOMMOCTH YYETHOTO KamuTajga HCHOJIb3YIOT JUO0 CIIOXK-
HYIO YUETHYIO CTaBKY, JIMOO CMEIIaHHYIO CXeMY (CIIOXKHAsl y4eTHasi CTaBKa Jis 1eJ10-
ro 4YHclia JIET ¥ MpocTasl y4eTHas CTaBka Il IpoOHOM yactu roga). CTOMMOCTD
YUETHOTO KamnuTayia 0oJIbIe P UCTIOIb30BaHUN CMEIIAHHOMN CXEMBI.

Hauucnenus: cl1oKHBIX MPOIIEHTOB MOTYT OBITh TUCKPETHBHIMU W HEMPEPHIB-
HBIMHU. YMEHbIIIAsl EPUOJ] HAYUCIICHHUS U yBEJIMYMBAs YACTOTY HAYUCICHUS MPOIICH-
TOB MEPEXOJAT K TaK Ha3bIBAEMOMY HEIPEPHIBHOMY MPOIEHTY, IPU KOTOPOM Hapa-
ImeHHas cymMma (IPU CXeMe CJIOKHBIX IPOIICHTOB) YBEIMYMBACTCS MaKCHUMAJIbHO.
DopMyITBI 1711 BEIYUCIICHUST HAPAIIICHHOW CyMMBI TIPH HAYMCJICHUH CCYJIHBIX U YYET-
HBIX TIPOIICHTOB COBMAJAIOT, T.K. NMPHU YMCHBIICHUH TEPHOJIa HAYMCICHUS Pa3HHUIA
MEXy HA9UCIICHUEM MPOIICHTOB B Hadaje M B KOHIIE NIEpHo/ia ncuezaer. Henpephis-
HYIO CTaBKy HA4HMCJICHHUS TIPOIIEHTa 0003HAYAIOT O U HA3BIBAIOT CUIOU POCMA.

Leab BbINOJHEHHUS JA00PATOPHOH pPadOThl - HAYUYUTHCS MPOBOAUTH pacue-
THI TI0 CXEME CJIOKHBIX CCYJIHBIX TIPOLIEHTOB, UCTIONB3YsS (POPMYIbI (DUHAHCOBBIX BbI-
yucieHnii u snektpoHHbie Tadiuiel EXCEL; mpoBecTn cpaBHeHHE (DMHAHCOBBIX
oTiepanuii MPH UCTIOJI30BAHUH MPOCTHIX U CIIOKHBIX CTaBOK.

OcHoBHbIE GOpMYJIbI

P=F(1-d)" (5.1)
F=P/l-d)" (5.2)
d
P=F@Q1-—)""
( m) (5.3)
P=F -(1-d)"' (5.4)
P=F-1-d)"@1-f-d) (5.5)
k
P=F [Ja-d)" 56
i=1
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1

d =it (2)™]

(5.7)
P
In E
n=——+=%
min(1- OI) .8)
m
F=P.e" (5.9)
P=Fe ™™ (5.10)

rae
F — napamennas cymma;
P- BoxeHHast cymma;

N- KOJUYECTBO JICT;

d- ciioskHas ydeTHas CTaBKa;

& —HeTpepbIBHAS CTaBKa

M- KOJIMYECTBO HAYUCIICHUH MPOLIEHTOB B TOJY;

W- 1iefiasi yacTh nepuojia GuHAHCOBOM orepaluy;
f- npoOHas yacTh neproa GUHAHCOBO OTEpaIHH.

Tunossble 3a1a4u ¢ pelieHUIMHU

3anaua 1. Bekcens Ha cymmy 70 ThIC. py0. CO CpOKOM ToOTaIieHus yepes 4 roga yd-
TEH 3a 32 Mecsiua Mo CI0XXHOW y4eTHO# ctaBke 24% roaoBbiX. ONpenenuTb CyMMBI,
KOTOPbIE TIOJIYYUT MPEAbSIBUTEH BEKCEIIS IIPH PAa3IMYHBIX CIIOCO0ax yderTa.
Pemienne

1) IIpu mpuMEHEHNUHN CXEMBI CIIOKHBIX TPOIEHTOB BOCIOIb3yeMcst (hopmyitoii (5.4)
npu N = 32/12=8/3, F = 70 TbIC. pY0O., d = 0,24, mO3TOMY

8

P =70(1—0,24)3 =33,672

Bnanenen Bekcenst moayuut 33 672 pyo.
2) IIpu mpuMeHEHUU CMEIIaHHOM CXEMBI BOCTIONB3yeMcs (hopmyrioit (5.4) mpu W = 2,
f=2/3:

P=70(1-0,24)> (1- % .0,24) = 33,963

Bnanenern Bekcens momyunt 33 672 pyO.
3apaua 2. JlonroBoe 00s3aTeNbCTBO HA BBIILIIATY 46 ThIC. py0. yuTeHO 3a 4 rojaa g0
cpoka moramieHusi. Onpeaenure CyMMy, MOTYyYEeHHYIO MPU YIETe 3TOr0 00s3aTeNbCT-
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Ba, €CIM NPOU3BOAWIOCH 1) MOIYrosoBoe; 2) MOKBapTaIbHOE; 1) eKeMeCIUYHOE JuC-
KOHTHUPOBAHHE MO CIOKHOMN yueTHOU cTaBke 24% rogaoBbIX.

Pemenue

1) Ucnons3zyem popmyny (5.3) npu F=46;d=0,24;n=4;, m=2

P =46(1- 0’224)2'4 =16,543

Cymma, nostydeHHas IpH ydere 00s3aTenbCcTBa, paBHa 16 543 pyo.
2) Ucnonmeayem dopmyiry (5.3) npu F=46;d =0,24;,n=4; m=4:

P =46(1- 0’7?4)4'4 =17,092

CymMa, nostydeHHas Ipy ydere o0s13aTenbcTBa, paBHa 17092 pyo.
3) Ucnomwzyem popmyny (5.3) mpu F =46;d =0,24;n=4; m=12:

P=46(1- %)124 =17,443

CymMa, nostydeHHas pu ydeTe 00s13aTenbcTBa, paBHa 17443 pyo.

CpaBHMBAasI IOJIYYCHHBIE PE3YJIbTATHI, JIEJIAEM BBIBOJI, UTO C POCTOM YHCJIA OCYIIECT-
BJICHHM omepaluii JMCKOHTUPOBAHUS B TOJly CyMMa, NOJIyYEHHasl U yyeTe 00s13a-
TEJIbCTBA, BO3PACTAET.

3amaya 3. Bekcenb ObUT yuTeH 3a 2,5 roja 10 Cpoka ero moraiieHusi, mpyu 3TOM BJia-
JeTIeI] BEKCEIISl MOJyYrJl YeTBEPTh OT HAITMCAHHOM Ha Bekcene cyMmbl. [1o kakoii ro-
JIOBOM Y4ETHON CTaBKe ObLT YYTEH STOT BEKCEJNb, €CIU MPOU3BOAUIOCH 1) MOKBap-
TaJIbHOE TUCKOHTUPOBAHUE; 2) €XKEMECIUYHOE JUCKOHTUPOBAHUE.

Pemenue

1) mo dopmyne (5.7) mpu P=0,25F; n=2,5; m=4, nonxy4um :

1
d=4-[1-0,25*%]=0,5178
Bexkcenb ObLT yITEH MO CIOKHOM yueTHOM ctaBke S51,78% TO10BBIX.
2) no ¢opmymne (5.7) mpu P=0,25F; n=2,5; m=12, nony4um :

1

d = 4[1-0,25'225]=0,5419

Bexkcenb ObLT yuTEH 10 CI0KHOM ydueTHOM cTaBke 54,19 % romoBbIX.
3amayu 1JIA MOATOTOBKH K J1Aa00paTOpHOM padore

3apaua 1. Kiument umeer Bekcenb Ha 100 Thic. py0., KOTOPBI OH XOUYET y4eCTb
01.03.2010 B OaHKe 1O CJIOKHOM y4eTHOM cTaBke paBHOU 7% ronoBbix. Kakyto cym-
MY OH MOJIY4UT, €ciii cpok noramenus Bekcess 01.08.2010 r.?

3anaua 2. Bxuag B pazmepe 20 ThIc. py0. moMereH B OaHK Ha 5 JIeT, TpU4eM mpey-
CMOTpEH CJIEAYIOIUN MOPSIOK HAYUCIEHUS CJIOKHBIX MPOLIEHTOB MO TJIaBaroIien
roJIOBOM YYETHOU CTaBKe : B mepBblie 2 roga —16%, B cienytomue 2 roga - 19%, B
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octaBimiics roa- 23%. Onpenenuts HapauleHHy0 cymMmy. llpu ncnons3oBanuu Ka-
KOM MOCTOSTHHOM CIIOXHOW YYETHOM CTaBKM MOXHO HOJIYYHUTh TaKyIO Ke CyMMYy?

3ananne Ha JabopaTopHyio padoty 5. Cil0:KHBbIE yYeTHbIE CTABKH.
KoHTpoJibHbIE BOIPOCHI

1. Yemy paBeH MHOKUTENb TUCKOHTUPOBAHUS NPU JUCKOHTHUPOBAHUM IO CIIOXK-
HOH y4eTHOU cTaBke?

2. MoxeT 11 ydeT MO CIOKHOM YYeTHOW CTaBKE MPHUBECTH K OTPHUIATEIbHBIM
3HAYECHHSIM?

3. UTo mpoMCXOIUT C BEIMYUHON YYTEHHOTO KalHuTajaa, eCiIl PacTeT YHCIO OCY-
IIECTBIICHU ONepanuii AMCKOHTUPOBAHMUS IO CJIIOKHOM yUEeTHOU CTaBKe?

3agaua 1. 3a gonroBoe 00s3aTenbCTBO B 80 ThIC. py0. 6aHKOM OBLIO BBIIJIAYEHO 62
ThIC. py0. 3a Kakoe BpeMs 10 CpOKa IMOTaumeHusl ObLJIO YYTEHO 3TO 00s3aTeIbCTBO,
ecii 0aHKOM HCIIOJIb30Bajach TOA0Bas CIOXKHAs yuyeTHas ctaBka 28% ro1oBbIx ?
3agaua 2. Haiinure BelMUUHY JUCKOHTA, €CJIH JI0JITOBOE 00s13aTEIHCTBO HA BBITLIATY
4 miH. py0. yuTeHo 3a 3 roja A0 CpoKa MOTaIlIeHUs 10 CIO0KHON y4eTHOU cTaBke 1)
20% ronoBbIX; 2) 25% rogoBbIX.

3agaua 3. JlonroBoe 00s513aTe€IbCTBO OBLIO YUYTEHO MO HOMUHAIBHON YYETHOM CTaBKE
32% roIOBBIX IIPU MOJIYTOAOBOM AUCKOHTHPOBAHUH. 3a KAKOE BPEMs O CPOKa IO-
raieHusi ObLJI0 YYTEHO 00513aTE€NbCTBO, €CIM €ro JUCKOHTUPOBAHHAs CyMMa COCTa-
BHJIA TPETh OT CYMMBI, KOTOPYIO HY>KHO BBITIJIATHUTH TI0 3TOMY 00513aTEILCTBY ?
3amaua 4. CornacHo (pMHAHCOBOMY COTJIAIICHUIO OaHK HAYMCIISIET MO MOJYTOJUSIM
ITPOLIEHTHI HA BKJIAJbI 1O CIOKHOW y4eTHOM cTaBke 28% romoBbix. Onpenenurs B
BHJIC€ TIPOCTOM YYETHOW CTaBKM CTOMMOCTH MPUBJICYEHHBIX CPEACTB IJisi OaHKa MpHU
ux pasmenieHuu 1) Ha 3 Mecsiia; 2) Ha TOJ.

3agaua 5. Bekcens Ha cymmy 800 ThIC. py0. yuuThiBaeTcs 3a 2 Toja 10 Cpoka Iora-
meHusd. Kakyro cymMMy NONYYUT NPEabABUTENb BEKCENs MPU Y4YETe MO CIOKHOU
yueTHO# ctaBke 20% TroJ10BbIX?

3agaua 6. Onpenenure TUCKOHTUPOBaHHYIO cymmy mpu ydete 100 Twic. py6. mo
MIPOCTOM U CJIOKHOW YYETHOW CTaBKaM, €CJIM rofoBasi cCTaBka paBHa 18% romoBbIX U
yueT npoucxoaut 3a 30 gueit, 180 nueit, 1 roa, 3 roaa, 5 aet. [lonaratk roa paBHbIM
360 muewn.
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JlabopaTopHasi padora 6. JkBUBaJIeHTHbIE M 3 (PeKTUBHbIE CTABKHU

OnauH u TOT e (UHAHCOBBIN Pe3yabTaT MOKHO TOJYYUTh PA3IUYHBIMU CIIOCO-
0aMu, UCTIOB3YS Pa3INYHbIC CTABKH.

JIBe cTaBKM HA3bIBAIOTCS YKBHBAJICHTHBIMHU, €CIIM [IPU 3aMEHE OAHOW CTaBKH Ha
ApyTyto (MHAHCOBBIE OTHOIIICHHUSI CTOPOH HE MEHSIOTCSI.

O¢ddexTuBHAsS MPOIIEHTHAS CTaBKa MO3BOJIIET CPaBHUBATH (PMHAHCOBBIE OMEpa-
[IUU C Pa3IUYHON YACTOTON HAYUCIICHHS U HEOJMHAKOBBIMH MPOIEHTHBIMU CTABKAMHU.
HNMeHHO 3Ta cTaBKa XapaKTepusyeT pealbHylo 3(PPEeKTUBHOCTh ONEpAIMK, OJTHAKO BO
MHOTUX (DMHAHCOBBIX KOHTPAKTaX peub yalle BCEro UAeT O HOMUHAJIBHOUN CTaBKe, KO-
TOpasi B OOJIBIIMHCTBE CIIy4aeB OTAUYAETCS OT 3()PEKTUBHOM.

MeHsisg 4acTOTy HauMCIEHUS MPOLIEHTOB WJIM BHUJI CTAaBKU, MOYKHO CYIIECTBEH-
HO BIHATH Ha 3()(PEKTUBHOCTH Oomeparuu. B 4acTHOCTH, OTOBOpEHHAs B KOHTPAKTE
CTaBKa MOXXET IIPH ONPEEICHHBIX YCIOBHSIX BOBCE HE OTPaKaTh UCTUHHBIA OTHOCH-
TEJIBHBIN 10X0J (OTHOCUTEIbHBIE pacxonbl). Hanpumep, 6% roloBbIX NMpU yCIOBHH
€KEJIHEBHOI'O HAYHCJICHUS MPOLIEHTOB COOTBETCTBYIOT Ha camoM Jene 8,21%, Hauunc-
JSI€MBIX €XerogHo. OTMeueHHass 0COOEHHOCTh UCKIOYUTENBHO 3HAaUMMa B YCIOBHSIX
BBICOKMX HOMUHAJIbHBIX CTaBOK. [Ipu cocTaBieHnU (PMHAHCOBBIX JOTOBOPOB JTAHHBIN
MIPUEM HEPEKO UCIOJIb3YeTCs ISl COKPBITHS MCTHHHBIX pacxonioB. Iloaromy, 3a-
KJII0oUass KOHTPAKT, IEJIeCO00pa3HO YTOUYHATh, O KaKOW CTaBKe (IIPOLIEHTHOM, y4eT-
HOM, 2 (PEeKTUBHOMN U Jp.) UJIET peub WIH, IO KpallHEel Mepe, OTJaBaTh cebe OTUET B
3TOM.

Leab BbINoTHEHUs J1a00PATOPHOIl PadOThHI - HAYYUTHCS TPOBOJIUTH PACUETHI
M0 3aMEHE CTAaBOK M YCJIOBUM (PMHAHCOBBIX KOHTPAKTOB, UCHOJIB3Yd (GopMyinbl (u-
HAHCOBBIX BBIYUCICHHUN M 3nekTpoHHbIe Tabmuikl EXCEL; cpaBHuBaTh 3hdexTus-
HOCTb Pa3JIMYHbIX (DMHAHCOBBIX OIEpaIuil.

OcHoBHbIE GOpMYJIbI

re=(1+r/m"-1 (6.1)
re—e’-1 (6.2)
o=m-Ln(l+r/m) (6.3)
r=m-[(1+r,)"" -1] (6.4)
d,=1-(1-d/m)" (6.5)

d=m-[1-(1-d,)""] (6.6)

r= 6.7)

(6.8)
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rC - 1_ dc (6'9)
I
d, =—=
= Tir (6.10)

m
=
. (6.11)
d
d= m
. (6.12)
Fe ~ sddextusnas craeka,
o
€ —cuma pocrTa,

I' - IpocTas MPOIICHTHAsI CTaBKa,

d - mpocTas y4ueTHas cTaBKa,

I, - CIIO)KHAs CCy/IHAs CTaBKa,

d. — croskHas yueTHast CTaBKa,

r(m) -ciioskHast MPOLIEHTHAsI CTaBKa C HAYMCICHUEM TPOIICHTOB M pa3 3a Mepuo/I,
d(m) -cioxHas ydeTHas CTaBKa ¢ HAUMCIICHUEM MPOIICHTOB M pa3 3a MepHo/I,

N - IPOAOJDKUTEIBLHOCTh PHMHAHCOBOM OMEpaIliK B rojax

Tunossble 3a1a4u ¢ pelIeCHUAMHA

3anaua 1. Kakue ycrioBus npenocTaBiIeHUs KpeauTa U nodemy 0osiee BhITOHbI OaH-
Ky: 1) 28% TOoI0BBIX ¢ €KEKBAPTAIbHBIM HAUKCIEHUEM MPOIIEHTOB; 2) 30% romoBbIxX
C TIOJIYTOJIOBBIM HAYHCIIEHUEM MPOIIEHTOB?

Pemrenne

PaccuntaeM 3¢ (pexTuBHYIO TOJIOBYIO TTPOIIEHTHYIO CTABKY JIJISl K&KJIOTO BapHaHTA.

1) ITo popmymne (5.1) npu r=0,28; m=4

re = (1 + 0.28/4)" — 1 =0,3107=31,1%

2) ITo dhopmyme (5.1) mpu r=0,32; 2=4

re = (1 + 0.3/2)* — 1 =0,3225= 32,25%

Jls1 GaHKa BBITOJIHEE MIPEAOCTABIATh KPEAUT MO0 BapyUaHTy 2), TaK KaK B 3TOM CiIydyae
s ekTrBHAs TOI0Bas CTaBKa BhIIIE (MPEIOCTABIATh KpeauT nox 32,25% roaoBbIx
BbITO/IHEE, ueM noj 31,1%).
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3agauya 2. Cpok ymiaTsl 0 JOJATOBOMY 0053aTeIbCTBY — MOJT0AA, MPOCTast yyeTHas
craBka — 18% ronoseix . KakoBa 10XOTHOCTH 3TOH omnepanuu, U3MepeHHast B BUJE
HpPOCTOI CTaBKU CCYAHOTO MpOLeHTa?
Pemenne
ITo popmyie (5.7) mpu d=0,18; n=0,5
r=20,18/(1-0,5-0,18) =0, 198.
JIOXOTHOCTD OTIepaIiy, BhIpaKeHHAs B BUJIE MPOCTOM CTaBKU CCYAHOTO MPOLICHTA,
paBHa 19,8% romoBbIX.
3agaya 3. Omnpenenurts, MOA KaKylo CTaBKy CCYAHBIX IPOLIEHTOB BBITOJHEE IOMEC-
TUTH Kanutan B 10 MiH. py0. Ha TATH JIET — MO MPOCTYIO0 cTaBKy 14% romoBhIX HIIH
O] CIIOXKHYIO CTaBKY 12% mpu exeKBapTalbHOM HAYUCICHUH MPOLIEHTOB?
Pemennue.
B nanHOM cimydyae MOXKHO HE CUMTATh HAapalleHHYI0 CYyMMY, TO3TOMY HE Ba)KHa Be-
JMYUHA TIePBOHAYAIBHOTO KamuTana. JocTaTouyHO, HalpuMep, HAaUTH MPOCTYIO Mpo-
LEHTHYIO CTaBKy, HKBUBAJIECHTHYIO IaHHOW CIIOKHOM CTaBKE, BOCHOJIb30BaBLINCH
dbopmyIoi 3xkBUBaNIEHTHOCTH 110 Gopmyite (5.11) mpu r(m)=0,12; n=5; m=4:
1+ 00’12) % _1
4

r= =
5 0,1612

Tak xak mpocTtas mpoleHTHas ctaBka 16,12% , xoTopas mana Obl OAMHAKOBBIN pe-
3yJbTaT C JAHHOW CJIOKHOM MPOIEHTHOW CTABKOM OOJIbIlIEe MPEI0KEHHON CTaBKU B
14%, sicHO, 4TO TIPEANOYTUTENILHEE MCIOIb30BaTh CI0XXKHYIO MPOIEHTHYIO CTaBKY.
UtoObl yOeIUThCS, HACKOJBKO CIIOKHAsI CTaBKa BBHITOJHEE, ONPEEIUM HapallleHHbIC
CYMMBI:

F (14%) = 17

F (16,12%) = 22,04

Brnanenen xanurama B 10 MitH. py0. 3a 5 €T MOXET HaKOnmuTh 17 MiH. py0. ¢ uc-
MOJIb30BAHUEM MPOCTON cTaBKU 14% roAgoBBIX; C UCIOJb30BAHUEM CJIOKHOW CTaBKH

12% TOM0OBBIX MHpHU €KEKBAPTAIILHOM HAYKMCICHUM MPOLIEHTOB MOXXHO HAKOIHUTH
22,04 miH. pyo.

3axayu 1J1A MOATOTOBKH K J1Aa00paTOpHOM padore

3agauya 1. Ha kanuran B cymme 500 ThiC. py0. €XETrOqHO HAUUCISIOTCS CIOMXKHBIM
MPOLICHTHI TIO cTaBKe 8% roAoBbIX B TeueHue S5 jer. Onpenenuth SKBUBAICHTHYIO
CTaBKY HEMPEPHIBHOT'O HAYUCIIEHUS POLEHTOB (CHIIy pOCTa).

3anaua 2. OnpenenuTb HOMUHAIBHYIO CTaBKY, eciid 3 pekTrBHas cTaBka paBHa 9 %
U CJIO’KHBIE MPOIIEHTHI HAYUCIISIIOTCS €KEMECSIYHO.

3ananue Ha Ja00opaTOpHYI0 padoTy 6. I dekTUBHBIE H IKBUBAJIEHTHbIE CTAB-
KH.
KoHTpoJibHBIE BONIPOCHI

1. Kakas craBka Ha3biBaeTcs 3 PexTuBHON? OT KaKuX MapaMeTpoB OHA 3aBUCUT?
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2. Kak um3mensercs 3(dexTuBHAs cTaBKa C POCTOM KOJIMYECTBA HAUYMCICHHIM
CJIO’KHBIX TMPOLIEHTOB B TOAY?

3. B kakom cnyyae 3¢ (ekTuBHas CCy/IHAs CTaBKa COBMAIAET ¢ HOMUHAIBHON?

4. Kakue CTaBKU Ha3bIBAIOTCS SKBHUBAJICHTHBIMU?

3apaua 1. OnpenenuTb HOMUHAJIBHYIO YUYETHYIO CTAaBKY, €CJIM rofoBas 3G eKTHB-
Hasl yueTHas ctaBka paBHa 20% rol0BbIX U YUET OCYIIECTBIACTCS 1) Kaxibie Moi-
rojia; 2) exeKBapTaabHO; 3) €KEMECSUHO.
3amaya 2. Ccy/a BblIaHa MIPU YCJIOBUU HAYMCIICHUS CJIIOXKHBIX MPOLICHTOB MO CTaBKE
8 % roaoBeiX. OnpeneanuTh SKBUBAICHTHYIO MPOCTYIO CTaBKY MPU CPOKE CCYIBI 5
aet, 180 muel, 365 gueil.
3anaua 3. Bekcenb yuuthiBaercs 3a 180 aHel 10 cpoka moraiieHus no OpocTor y4eT-
Hoi1 ctaBke 10 % romoBbix. KakoBa 10XOAHOCTh 3TOM omnepanuu s 0aHKa, BhIPaKEeH-
Hasi TI0 CJIOKHOW y4ETHOU CTaBKe?
3agaua 4. bank yuntsiBaeT Bekcenb 3a 300 mHER 10 CpoKa MOTalleHHs MO CI0KHOU
yueTHOM cTaBke 10% rooBhIX Mpu BpeMeHHo# 06a3ze 360 nueii. Kakas npoctast rono-
Basl MPOIICHTHAs CTaBKa JOJDKHA OBITh NMPUMEHEHA NpPU BbIJadye KpeauTa, €ciiu HC-
MoJIb3yeTcsl BpeMeHHasi 6a3a 365 nHeil u 6aHK XO0UYeT MOJIYYUTh TaKOU K€ J0X0a?
3agaua 5. bank BbIJAeT cCyAy IOJ CIOXHYIO MPOUEHTHYI cTaBKy 20% TOJOBBIX.
Kakyto mpocTyio roJioByl0 MpOILIEHTHYIO CTaBKYy JIOJDKEH YCTAaHOBUTH OAaHK, 4TOOBI
€ro JI0XO0Jl HE U3MEHWJICS, €CIIM HAYHMCIICHHE MPOLIEHTOB MPOUCXOIUT a) IO MOIYTo-
nusM; 0) Kaxkable 2 Mecdlla; B) KKyl HEICIIO.
3amaya 6. OnpenenuTh HOMUHAJIBHYIO T'OJOBYIO YYETHYIO CTABKY C JTHCKOHTHPOBA-
HHEM 4 pa3a B IO/, SKBUBAJICHTHYIO HOMHUHAJIBHOM T'OJTOBOM y4eTHOM cTaBke 12% c
IVMCKOHTHUpOBaHuEM 12 pa3 B rof.
3agaya 7 . baHk A npuHUMaeT Aeno3uTsl oA 13% romoBbIX C €KEKBapTAIbHBIM
HAYKCJIEHUEM CJIOKHBIX MPOLIEHTOB U UX Kanurtanu3auued. bank B npuHumaer neno-
3uThl 110 12,5 % TOMOBBIX C €KEMECSYHBIM HAUUCJICHUEM CJIO0KHBIX MPOIEHTOB U
uX Kanurtanuzanuend. OnpeaennTh HAaWTyqIlllnil BApUaHT BJIOXKEHHUS CPEACTB Ha JEIO-
3UT.
3amava 8. Kanwurain, B34TbIi B KPEAUT, BIOKEH MO/ CJI0KHYIO CTaBKY CCYJIHBIX PO
ueHtoB 10% ropossix. st pacuera ¢ kpeAUTOpaMu HaAo0 BRIIIATUTH 40 MITH. yepe3 4
roaa uiu 50 muH. uyepe3 6 net. Kakoil BapuaHT npeanoyTuTeabHee?
3amauya 9. OnpenenuTh CI0XKHYIO CCYIHYIO CTaBKy, HEOOXOAUMYIO JIJIsl TOTO, YTOOBI
cymmMma B 250 ThIC. py0O, BHECEHHAs Ha ICMO3UT Ha 2 Toja, Obl1a paBHa cymme 200 ThIC.
pyO, BHECEHHOM Ha JAEMO3UT Ha 3 ToJa MO/l CI0KHYI0 yueTHYI0 cTaBKy 30% roJoBBIX.
3apaua 10. OnpenenuTs HOMUHANBHYIO CCYJHYIO CTaBKY, €Ciii 3 deKTHUBHAs CTaBKa
paBHa 20 % U CIIOKHBIE MPOLIEHTHI HAUUCIAIOTCSA 1) €XKKBApTAIBLHO; 2) €KEMECSIUHO;
3) eKEHEeIEbHO.
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JlabopaTopnasi padora 7. Hajioru u HaumMcJIeHue MPOUEHTOB

Hanoroo6mnoxenne urpaet OOJbIIYIO pOJib B IKOHOMUKE JIF000M cTpaHbl. Bo
MHOTHX CTpaHaX HaJoroM o0JiaratoT MPOLEHTHI, MOJYyYEHHbIE TPU MOMEIIEHUN HEKO-
TOPOW CYMMBI Ha JICTIO3UT, YTO YMEHBIIIAECT PEAbHYIO HApPAIIEHHYI0 CYMMY U peajib-
HYIO JIOXOJIHOCTh ()MHAHCOBOM OTepaluu.

Hanoru, Hauucisiembie Ha MOMyYEHHBIE TIPOIICHTHI, YMEHBIIIAIOT PEATBHYIO J10-
XOJTHOCTh (DMHAHCOBOW oOlepanuu. YYeT Hajora IMpu OMNpeAesIeHUHd HapaleHHOM
CYMMBI IPUBOAUT K YMECHBIIICHUIO CTABKH.

BBeaem o0o3HaueHus:

t- craBKa Hasora Ha IPOLIEHTHI

T — obmiast cymma Hajora

F- mapamennast cyMMa 710 BBITIIIATHI HAJIOTA HA TTPOIICHTHI

F; - HapameHnHas cymma 1ociie BBITUIaThl Hajiora Ha MpOIEHTHI

P — BnoxxeHHas cymMma

N — MPOAOIHKUTEIBHOCTh (DMHAHCOBOM OTepaluu

IIycTs I' - MpOCTBIE CCYIHBIE IIPOLIEHTHI, TOTJA BEIWYMHA ITPOLICHTOB, HAYNC-
JIEHHBIX 3a repuoA N, pasHa Pnr.

CymMa Hajora Ha Ha4MCJIEHHbIE MPOIEHTHl paBHa 7=Pnrt (7.1)
Hapamiennas cymMma rocJie BhIILIAThI HAJIOTa Ha MPOIIEHTHI paBHA
Fi = P[(1+r(1-t)n] (7.2)

TakuMm 00Opa3oM, HAJIOT Ha MPOIICHTH YMEHBIIIAET MPOIICHTHYIO CTaBKy U BMe-
CTO CTaBKH I' mipuMeHsercs craBka (1-t)r.

[Tycte Ha cymmy P 3a mepuoa BpeMeHH N HAYHCISUTUCH MPOCTHIC yUETHBIC
IPOILIEHTHI 10 y4eTHO# ctaBke d. BenmuunHa HaurcieHHBIX nporeHToB paBHa Pnd/(1-
nd).

CYMM& HaJlora Ha HAYUCJICHHBIC ITPOUCHTBI COCTABUT

T=Pndt/(1-nd) (7.3)
HapameHHaH CYMMa I1I0CJIC BBIIIJIATHI HAJIOT'A HaA HpOHeHTBI paBHa
F, = F-T=P(1-ndt)/(1-nd) (7.4)

ITyCTb I - CIIOXKHBIE CCYIHBIE TPOLIEHTHI, TOT/A BEIMYNHA IIPOLEHTOB, HAYKC-
JIEHHBIX 3a 1epuon N, papaa P[(1+r)"-1]
CyMMa Hajlora Ha Ha4MCJICHHEIE TPOLEHTHI PaBHA

T=P[(1+1)" -1]t (7.5)
HapameHHaH CyMMa I10CJIC BBITIJIATHI HAJIOI'a Ha IMIPOICHTHI paBHA
Fo=P[(1+1)" (1-t)+t] (7.6)

B ciydae C0KHBIX MTPOLEHTOB HAJIOT HA HAYMCIICHHBIE MTPOLIEHTHI MOYKHO BbI-
MJIaYMBaTh KaK B KOHIIE (DMHAHCOBOW Omepairuu, TakK W Kaxiwld roj. [Ipu sTom 06-
m1asi CcyMMa MCYMCIIEHHOTO HaJlora HE U3MEHSIETCS.

[Iycts HAa cymMy P 3a nepuo]l BpEMEHHU N HAYUCIBUIMCH CIIOXKHBIE YYETHBIE
MPOILICHTHI 10 y4eTHOM craBke d. BennunHa HAYUCIICHHBIX IIPOICHTOB pPaBHA

P[1-(1-d)"]
(1-d)"
PL-(@1-d)"
CyMMa Haslora Ha HAYHCJICHHBIC TIPOIICHTHl paBHA T = [ (1( d)”) ] (7.7)
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HaparieHHas cymma 1ociie BBIIIAThI HAJIOTa Ha MPOIEHTHI paBHA
F =P[Q-d)"@-t)+t] (7.8)
[Tycth Ha cymmy P 3a mepuoji BpeMeHH N HAYUCISUTUCH HENPEePBIBHBIC MPO-
IICHTBHI IO CTaBKE O.
CyMMa HaJora Ha Ha9HC/ICHHBIE IPOLEeHTH paBHa T=P(e’-1)t (7.9)

Fo=P[e’ (1-t)+t] (7.10)

Ieanr BbIMOJHEHHUsI JIAOOPATOPHOH PadOTBI - HAYYUTHCSA PACCUUTHIBATH
BIIMSIHUE HAJIOTOB Ha JOXOAHOCTH (PMHAHCOBBIX OIEpAIliH, UCTIONL3Ys (GOpMYIbl Pu-
HAHCOBBIX BBIYMCIICHUH U d1eKkTpoHHbIe Taomuiel EXCEL.

Tumnossle 3a1a4M ¢ pelIeHUSIMH

3amauya 1. Ha geno3ut nomectunu 300 Teic. py0. Ha monaTopa rojaa. baHk Ha4YKUCIISIET
IPOCTBIE YYETHBIE MPOLEHTHI IO cTaBke oA 14% romoBeix. OnpeaenuTs HapaneH-
HYIO CYMMY C YYETOM YIUIAThI HAJIOra HA IIPOLEHTHI, €CJIM CTaBKa HAJIOra Ha MPOLEH-
ThbI cocTaBisieT 12% romoBbIX.

Pemenne
Hcnons3yem dpopmyany (8.4) mpu P=300; n=1,5; t=0,12; d=0,14

Fi =300(1-7,5-0,14-0,12)/ (1-1,5-0,14)= 370,018
Hapamennas cymma ¢ yaetoM Hajora Ha npoteHTsl coctaBut 370018 pyo.

3amaua 2. Ha geno3ut nomectunu 300 Teic. py0. HA moaTopa rojaa. bank HauKUCIsIeT
ITPOCTBIE POLIEHTHI MO CTaBKe MoJ 16% roaoBeix. OnpenennTs HapaeHHYIO0 CyMMY
C YY€TOM YIUIAaThl HAJO0ra Ha MPOLIEHTHI, ECJIM CTaBKAa HAJIOra Ha MPOLEHTHI COCTABIIS-
eT 12% rogoBbIX.

Pemenue
Ucnonszyem dopmyay (8.2) mpu P=300; n=1,5; t=0,12; r=0,16

F¢ =300[1+-0,16 (1--0,12)1,5]= 360,336
Hapamennas cymma ¢ ydeToM Hajora Ha IporeHTsl coctaBut 360336 pyo.
3agaua 3. Ha Bxiiag B 2 MitH. py0. B TeueHue 4 JeT Kaxable TOoJro/1a HAaYUCIISUINCh
CJIO’KHBIE MPOLIEHTHI MO TOJA0BOM HOMHHAIbHOU cTaBke 12% romoBbix. OnpeaeauTb
HapallleHHYI0 CyMMY IOCJ€ yIJIaThl HaJora Ha MPOLEHTHI, €CIU CTaBKa Hajora Ha
MPOILIEHTHI COCTABIISIET 8% rOgOBBIX.
Pemienne
3anuiem ¢popmyiy (8.6) ¢ yueToM MoIyroJOBOr0 HAUMCIEHUS MPOLICHTOB:
Fo =P[(1+r/m)™™ (1-t)+t]
npu P=2; r=0,12; n=4; m=2; t=0,08
F.= 3,09268
Hapamiennas cymma ¢ yuetoM Hajora Ha mpoueHTsl coctaBut 3 092 680 pyO.

3ajaum AJ19 NOATOTOBKH K JiabopaTopHOH padoTe
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3amava 1. J[yis yyacTusi B HEKOTOPOM MPOEKTE MpEeANPUHUMATENI0 Heooxoaumo 280
ThIC. py0. Mexay Tem oH pacnojiaraeT cymmoit 250 teic. py6. C 1eiabio HaKOTUICHUS
HEOOXOIUMON CYMMBbI MpeINpUHUMATENh coOMpaeTcs MoyokuTh 250 Thic. pyd. B
0ank. [Ipenyaraemasi 6aHKOM cTaBKa 10 BkiagaM paBHa 14% rogoBeix. Kakoe xomnu-
YEeCTBO JHEW HEOOXOMMO ISl HAKOTUICHHS TpeOyeMOil CyMMBI ¢ YYETOM YILJIaThl Ha-
JIoTa Ha MPOILIEHTHI, €clid 0aHK HAYUCISET MPOCThIE MPOIEHTHI, UCIIONIb3YEeT TOYHBIM
MIPOIIEHT C TOYHBIM YKCIIOM JHEM, a CTaBKa HAJIOTa Ha MPOLEHTHI paBHA 1%?

3apaua 2. Kiuent nonoxwt B 6ank 60 Thic. pyOseil moa mMpOCTYHO MPOIEHTHYIO
ctaBKy 10% rooBbIX U Uepe3 MoAroAa ¢ y4eToM Hajora Ha MpoLeHThI Moayyua 62,8
ThIC. py0. OnpeaenuTh CTaBKy HAJIOTa Ha MPOIICHTHI.

3ananue Ha JadopaTopHyio padory 7. Hasoru u Haunc/ieHne nNpoueHToB
KonTpobHbIE BONPOCHI

1. Kak Hajior Ha NpoIreHThl MPU HapaIEHUU TPOCTHIMU MPOIEHTAMHU BIUSIET HA
MPOLICHTHYIO CTaBKY?

2. Kak Hanor Ha nmpoIeHThI IPU HapaIllEHUH CIOKHBIMU MPOIEHTAMHU BIUSET Ha
MPOLIEHTHYIO CTaBKY?

3. BepHo nu crnenyroiee yTBEpKJICHUE: MPU HAPAIICHUH CIOXHBIMH MPOIEHTA-
MU BEJIMYMHA HAJIOra HA MPOLIEHTHl HE 3aBUCUT OT BPEMEHM yIUIaThl Hajora-
€XKETr0JIHO UJIU B KOHIIE ()MHAHCOBOU ornepanuu?

3amaya 1 B 6ank Ha geno3ut BHeceHO 5000 o1, , CpoOK Aemo3uTa - MoJarojaa, mpo-
cTas ccyaHas cTaBKa paBHa 5% rooBbix. CTaBKa HaJOra Ha HAYMCIICHHBIE TPOIIEHTHI
paBHa 3%. OnpenenuTe HaApPAUICHHYIO CYMMY C YYETOM HaJjora Ha MPOLIEHTHI U pe-
AITBHYIO JOXOJIHOCTh (PMHAHCOBOM OMEpaIluH.

3anaua 2. Kakyto cymmy HEOOXOMMO MOJIOKUTh B OAHK MO/l CIIOXKHYIO TPOLIEHTHYIO
cTaBky 12% TrofoBBIX ¢ €XKEMECSYHBIM HAUYUCIECHUEM MPOIEHTOB, YTOObI HAKOIUTH
300 ThIC. py0. C y4eTOM YIUIAThl HAJOTa Ha MPOIEHTHI 1) 3a 2 rona; 2) 3a Tpu roja’?
CraBka Hajora Ha Ha4YMCJICHHbIE MPOLEHTHI paBHa 6%.

3agaua 3. B Gank Ha geno3ut BHeceHO 100 Twic. pyO., CpOK Aemo3uTa — TPH Toja,
CJIOKHAsi CCyaHas cTaBka paBHa 8% rofoBbiXx. OnpenenuTs CTaBKy Hajora Ha Ha-
YUCJICHHBIE TIPOLICHTHI, €CIIM TIOCJIE €r0 YIUIAThl y BKJIaaunKa octanaoch 120 Teic. pyoO.
3anaua 4. Bxinagunk umeet 180 Toic. pyOiieil U MIaHUPYET YBEIUYHUTH ITY CYMMY J10
200 toIc. py0. uepe3 noaroaa. Onpenenuts TpeOyeMyro MPOCTYIO TOJOBYIO CTaBKY,
Ha OCHOBAaHHMM KOTOPOW BKJIAAYMK JOJDKEH BBIOpaTh OaHK, €CJIM CTaBKa Hajlora Ha
Ha4YMCJICHHBIE MTPOLIEHTHI paBHa 2%.

3apaua 5. Ilpennpunumarens nonoxuwi B 6aHk 500 TeiC. py0. Mo MPOCTYHO MPO-
IIEHTHYIO CTaBKy 9% ToJ10BbIX U 4epe3 9 mecsieB nonyuun 540 Teic. pyo. Onpene-
JUTh CTaBKy HaJora Ha MPOICHTHI.

3apaua 6. Kakyro cymmy HEOOXOIMMO TOJIOKUTH B OaHK IO/ MPOCTYIO TPOILIEHTHYIO
ctaBky 10% rogoBbIX, YTOOBI C yUE€TOM Hajora Ha MPOILEHTh MOKHO ObLIO OBl eXe-
rOJTHO CHUMAaTh co cuera 60 ThIC. py0. ¢ yueToM Hajora Ha MPOIEHTHI, © CyMMa Ha
cyeTe He u3MeHsiach? CTaBKa Hajlora Ha MpOLEHTHI paBHA 4%.
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JlaGopaTtopHnasi padora 8. ®UHAHCOBbIE PEHTHI

OaHMM U3 KITIOYEBBIX MOHATUN B (PUHAHCOBOM MEHEIKMEHTE SIBIISICTCS TOHS-
THE JICHEKHOTO TOTOKA KaK COBOKYIHOCTH TNPUTOKOB HW/WMJIM OTTOKOB JIEHEKHBIX
CPEACTB, UMEIOIIUX MECTO YE€pe3 HEKOTOPBIE BPEMEHHBIE NHTEPBAJIBI.

JIeHEe)KHBIM MOTOK, CPOK JIEUCTBHS KOTOPOTO OrpaHWYEH, HA3BIBAECTCS CPOY-
HBIM; €CJIM MPUTOKHU (OTTOKU) OCYLIECTBIIAIOTCS HEONPEAEIEHHO J0Jr0, JACHEKHBIN
IOTOK Ha3bIBaeTcsi OeccpouHbIM. Eciau mpuToku (OTTOKH) OCYLIECTBIISIOTCS B Havyae
[IEPUOJIOB, ICHEKHBIN MOTOK HOCUT Ha3BAHME NPEHYMEPAHJIO, €CJIM B KOHIIE IIEPHO-
JI0B - IOCTHYMEPAaHIO.

M3BecTHBI 1BE 337a4u OLIEHKH JIEHEXKHOIO MOTOKAa C Y4eToM (haKTopa BpeMe-
HU: npsiMast u oOpatHas. [lepBas 3amaya MO3BOJIIET OLEHUTH OYIYIIYyI0 CTOMMOCTH
JEHE)KHOIO MIOTOKA; ISl IOHUMaHUsl S3KOHOMUYECKOW CYIIIHOCTH 3TOW 3aJ1a4y €€ JIET-
Ye BCEro YBSA3bIBATh C MPOLIECCOM HAKOILJIEHUS JICHET B OaHKE U OLICHKON BEIIMYUHBI
HapaleHHONW cyMMbl. BTopas 3aaya mo3BOJISIET OLIEHUTH NPUBEACHHYIO CTOUMOCTD
JCHE)KHOTO IOTOKA; HauOoJiee HarJsIHAs CHUTyalMs B 3TOM Cllydae - OLICHKa Te-
KylIeil CTOMMOCTH LIEeHHOW OyMmaru, BiaJIeHHEe KOTOpPOMl JaeT BO3MOXHOCTb B Oyny-
IIEM II0JTy4aTh HEKOTOPBIE IIATEKHU.

AHHYUTET npeacTaBisieT coOO0M YaCTHBIN ciydyail J€HEKHOro MOTOKa. AHHYHU-
TET - OJHOHAIPABJICHHBIN JACHEKHBIN MOTOK, 3JIEMEHTHl KOTOPOI'O UMEKOT MECTO Ye-
pe3 paBHbIE BpPEMEHHBIE UHTEPBAJIBL. [I0CTOSHHBIN aHHYUTET UMEET JTOIIOJIHUTEIbHOE
OTPaHUYEHHUE, €T0 NIEMEHTHI OJUHAKOBBI 110 BEJIUYUHE.

Y CKOpEHHBIE METO/bI OLICHKU JEHEKHBIX IIOTOKOB OCHOBAHbI HA IIPUMEHEHUU
MYJBTUIUTMIUPYIOMUX U JUCKOHTUPYIOIIUX MHOXHUTENEH, KOTOpble TaOyIHMpPOBaHbBI
B CIIEUMAIbHBIX (PMHAHCOBBIX TaOnuuax. TaOnuilbl ”HBAPUAHTHBI 110 OTHOIICHUIO K
BHJly NOTOKA - IMOCTHYMEPAHJI0 WA MPEHYMEPAHAO; OLEHKH ISl IOTOKA MPEHyMe-
pPaHIO0 OTIMYAIOTCS OT COOTBETCTBYIOIIMX OLEHOK JJIA IIOTOKAa ITOCTHYMEpPAHIO Ha
BeTMYUHY MHOXHTENS (1+r), Trie r - cTaBKa B IOJIAX €AMHHUIIBL.

B ¢uHaHcOBON Maremartuke pa3paboTaHbl YHUBEpCajdbHbIE (DOPMYJIbI, TO3BO-
JSAIOIIME JeNaTh PacyeTbl HECOBIIAJIECHUSAX MOMEHTOB IOCTYIUIEHUS AHHYHWTETHBIX
IJIATEKEW U HAYMCIICHUS IPOLIEHTOB.

esp BbIMOJIHEHHUs J1A00PATOPHOM PadOThI - HAYUUTHCA pElIaTh NPSAMYIO U

oOpaTHyIO 3a7]aui OLICHKH aHHYHUTETa, UCHOJb3Ysl (OpMyJibl (PUHAHCOBBIX BBIUMCIIE-
HU# 1 2nexTponHbie Tadbmuiel EXCEL.

OcHoBHBbIE GOpMYJIbI

FV,,=A> (1+r)"" =4-FM3(r,n)

pst (8.1)
k=1
g
PV = A2 (g =4 M4 82)
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FV,.=@+1)-FV (8.3)

PV . =+1)PV (8.4)
FM3= (1++)_1 (8.5)
FM 4:ﬂ (8.6)

r

TunoBble 321a4N ¢ pelICHUSIMH
3agaya 1. AnHanu3upyroTcs 2 BapuaHTa HAKOIUIEHHS CPEJICTB MO0 CXEME aHHYHUTETA
MIPEHYMEPaHJI0, T.€. MOCTYIUICHHE JEHEKHBIX CPEICTB OCYLIECTBISETCS B Hayajie co-
OTBETCTBYIOIIETO BPEMEHHOTO UHTEPBAIA:

[lman 1: Brocute Ha peno3ut 5000 moul. KaXkJple MOJITroAa MPH YCIOBHH, YTO
0ank HauucisgeT 10% rogoBbIX ¢ TOJYTOJOBbIM HAYMCIEHUEM IPOLIEHTOB:

[lman 2: nenath exeroanbid Bkiaa B pazmepe 10000 momn. Ha ycnoBusx 9% ro-
JOBBIX IIPH €KET0JTHOM HA4YKMCIICHUH MTPOLICHTOB.

OTBeThTE Ha CIEAYIOIINE BOIIPOCHI:

1. Kakas cymma Oyznet Ha cuére yepe3 10 et npu peanusaiuu Kak10ro miaHa’?
Kaxoit miian 6osiee mpeanoyTuTesneH?
2. V3menuTcs nu Bamn BeIOOpP, €CJIM MPOIEHTHAs CTaBKa B IUIaHe 2 OynAeT mo-
BhIIIeHa 10 10%?
Pemenue
[lnan 1:
[Tpunumas 3a 6a30BbIM IEPUO MOATO/IA, BOCMHOIL3yeMcs dhopmyioi (9.1 ) mpu
A=5000; r=5%; n=20:
FV1=0,5-FM3(5%,20)=5000-33, 066= 165330

[Inan 2:
[TpuanMas 3a 6a30BbIi IEPHO IO, BOcToNIb3yemcs Gopmyioit (9.1 ) mpu A=10000;
r=9%:; n=10:

FV,=10000-FM3(9%,10)=10000-15, 193=151930
B nannoit 3agade Oosiee MpeNOYTUTENBHBIM SBISETCS TUTaH 1, Tak Kak B 3TOM CITy-
yae Oyayias CTOMMOCTb JICHEKHOTO TOTOKa BhIme. Eciam mpolleHTHas cTaBka B
wiane 2 Oyaer cHuwkeHa 10 8%, To OyAylias CTOMMOCTb JIEHEKHOTO MOTOKa OyneT
paBHa:

FV,=10000-FM3(10%,10)=10000-15, 937=159370

TO ¥ B 3TOM CJIy4ae pElICHUE HE U3MEHUTCS, TO €CTh BBITOJIHEE IIaH 1.
3amaua 2. [IpennpuHumarens B pe3yiabTaTe MHBECTUPOBAHUS B HEKOTOPBIA MPOEKT

OyZeT mosiyd4ath B KOHIIE KaXXJ0ro KBapTaia § Thic. A0l OnpenenuTs BO3MOXKHbBIC
CYMMBI, KOTOPBIE YEPE3 TPHU I'0OJA MOJYUYUT NPENIPUHUMATEIb, €CIIU MOXKHO IOMEC-
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TUTH JCHBIU B OaHK IMOJ CJIOXXHYIO MPOLIEHTHYIO CTaBKy 24% TroIOBBIX C €KEKBap-
TaJbHBIM HAYHCIICHHEM IMPOLIEHTOB.

Pemenue

Ucnonb3yem dbopmyiy (9.2), cuuras 6a30BbIM MEPHOJIOM KBapTall, Toraa A=8, N=12;
r=6% :

FV=8-FM3(6%,12)=8-16,8699=134959

Yepes Tpu roga B 6aHke Ha cdyete npeanpuanmarens oynet 134 959 000 mos.
3agaua 3. Kakyto cymMmy HEOOXOIMMO MOMECTUTh B OAHK IO CIOKHYIO MPOIICHT-
HYI0 CTaBKy 6% TOJIOBBIX, UTOOBI B T€UEHUE 6 JIET UMETh BO3MOXKHOCThH B KOHIIE Ka-
’KJI0TO roja cHuMath co cdetra 100 Thic. py0., HcuepmaB CYeT MOJTHOCTHIO, €Clu OaH-
KOM €KET'0JTHO HAYHCIISIOTCS CIOXKHBIC TIPOIIEHTHI?

Pemenue

Jlis oTBeTa Ha TOCTaBICHHBIA BOMPOC HEOOXOAMMO OIPEACTUTH MPUBEICHHYIO
CTOMMOCTb aHHyuTeTa moctHymepanao. I[lo ¢opmyne (9.2) npu A =100; r=6%;
n=6:

PV=100-FM4(6%,6)=100-4,917=491,7

B 6ank Ha cuet HeoOXoauMO MoI0KUTH 491 700 pyo.

3agaum 17151 NOATOTOBKM K JIa0OpaTopHO padoTe

3agaya 1. KiimeHT B koHIle kaxjoro roga BkiaapiBaeT 300 Thic. py0. B OaHK, exe-
TOJIHO HAYMCIISIOIIMKM CJIOXHBIE NMPOUEeHThl 1o cTaBke 10% romoBeix. Onpenenurtsb
CyMMYy, KoTopasi OyJieT Ha cuere uepe3 7 jeT. Eciu 9Ta cymMa mnosydaercs B pe3ylib-
TaTe OJIHOKPATHOTO MOMEIEHHUS JACHET B OaHK, TO KaKOW BETUYMHBI JOJKEH OBITH
B3HOC?

3apaua 2. Gupme npemioxeHo uHBecTHpoBaTh 200 MIH. py0. Ha Cpok 4 roja npu
YCJIOBUH BO3BpaTa 3TOM CyMMBbI YacTaMU (exeroaHo mo 50 MiiH. py0.); M0 UCTCUCHUHU
YEeThIpeX JIET OyAET BHIIUIAYEHO JOMOJHUTEIBHOE BO3HArPAXKICHHE B pasmepe 25
MJIH. py0. [IpuMer u oHa 3TO MpEJIOKEHUE, €CIM MOKHO JICTIOHUPOBATh JICHBIU B
O0ank u3 pacyeta 8% roJI0BbIX?

3ananue Ha 1a00paTopHYI0 padoTy 8. @PMHAHCOBbIE PEHTHI
KoHTpoJibHBIE BONIPOCHI

1. Kakoif neHeXHbBI MOTOK Ha3bIBaeTCs MOTOKOM mpeHyMmepanmo? IlpuBemure
pUMep.

2. Kakol neHexHbIl MOTOK Ha3bIBA€TCS MOTOKOM mocTtHymepanno? Ilpusemurte
npumep.

3. Kak ucnonb3yrorcs GUHaAHCOBBIE TaOIUIIBI JIJIsi OLICHKU TTOCTOSIHHBIX aHHYHUTE-

TOB?

Yemy paBeH KOdDPUIIMEHT HapallleHUs aHHyUTeTa?

Uemy paBeH k03P GUIIMEHT TUCKOHTUPOBAHUS aHHYyUTETa?

Kakas cBs3b cymiecTByeT Mexy Oynyiied U MpuBEeICHHON CTOMMOCTSIMU aH-

HyuTETa?

o 0k
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3amauya 1. CtpaxoBasi KOMIaHUs 3aKJII0YUIA JOTOBOP C MPEANPUITUEM HA 5 JIET, yC-
TaHOBUB €XeMecauHblil cTpaxoBoi B3HOC B cymme 500 Teic. py0.. CTpaxoBbie B3HO-
Chl TTOMENIAOTCS B OAaHK IMOJ] CIOXKHYIO MPOIEHTHYIO cTaBKy 10 % romoBbIX, HauMC-
JIAEMYI0 exeMecsiyHo. OnpeaenuTe CyMmmy, KOTOPYIO MTOIYYHUT 1O TAaHHOMY KOHTpaK-
Ty CTpaxoBasi KOMIIaHUS.

3amaya 2. AHAIM3UPYIOTCA J1Ba IUIaHA HAKOIUICHMS JCHEXKHBIX CPEICTB MO CXEME
aHHyHUTeTa NpeHyMmepanno: 1) kmacte Ha feno3ut 100 Teic. py0d. KaKIbIi KBapTal
IIPY yCJIOBUHU, YTO OAHK HAYUCISIET CIOKHBIE MPOLIEHTHI MO CTaBKe 8% C eXeKBap-
TaJlbHBIM HAYMCIICHHEM MPOILICHTOB; 2) JeJaTh €XKEroJHbld Bkiaa B pazmepe 420
ThIC. PyO. MpU YCIOBUH, YTO OAHK €XKETrOJHO HAYMUCISAET CIIOKHBIE MPOLEHTHI IO
craBke 7%. Kakas cymma OyaeT Ha cuere depe3 S JIeT IpH pean3aliiu KaxJa0ro
niaHa?

3apaua 3. IlpeycneBaromuii NpeaIpUHUMATENIb B 3HAK YBAKEHHSI K CBOEH IIKOJIE
HaMEpPEH 3aKJIIOYUTh JOTOBOP CO CTPAXOBOM KOMIIAHHUEH, COTJIACHO KOTOPOMY KOM-
MaHus €XKEroJHO OyneT BhILIAYMBaTh IIKoie cymmy B 500 Thic. py0. OT MMEHH
npeanpuHuMarens B tedenre 20 ser. Kakoil eIMHOBPEMEHHBIM B3HOC JIOJKEH ClIe-
JaTh IpeANpPUHUMATENh, €CJIi 0AHKOBCKAsl CTaBKa MO BKJIajiaM paBHa 5% Tro0BBIX?
3amauya 4. baHk npenanaraeT peHTY MOCTHYMEpPAaHIO Ha 15 JeT ¢ moJiyro/loBoi BbI-
ratoi 100 teic. py6. ['omoBas nporieHTHas ctaBka 9% B TeueHHE BCEro mnepuojia oc-
TaeTCsl MOCTOSIHHOM, CIIOXKHBIE MPOUEHTHl HAYUCIAOTCA N0 nonyroausM. [lo kakoi
[IEHE KUMEET CMBICI IPUOOPETATh ITY PEHTY?

3amaya 5. B nauane xaxmaoro roja Bel BkiaabiBacTe 500 ThIC. pyO. B OaHK, €Keroi-
HO HAYMCJISIOMUM CJIOKHBIC MPOIEHTHI MO cTaBke 9 % ro10BbIX. OnpenenuTb CyM-
My, KOTOpasl HAKOMUTCA Ha cueTe uepe3 S yer. Eciu 3Ta cymma nosydaercss B pe-
3yJbTaTe€ OJHOKPATHOTO TOMEIIEHUs ACHEr B 0aHK, TO KaKOW BEJIWYWHBI JIOJHKEH
OBITH B3HOC?

3amaya 6. Ot cnauu B apeHAy 3[aHUs NPEANPUHUMATEIb MOJTYyYaeT B KOHIIE Kaxk-
JIOTO KBapTajia JOXOJ B pa3Mepe S5 ThIC. 10JU1., KOTOPbIE OH MEPEBOJIUT HA JECMO3UT B
0ank. Kakas cymma Oyner mojydeHa apeHjpojareieM B OaHKe B KOHIIE TOJa, €Clu
O0aHKOBCKas CTaBKa MO JIeTOo3UTaM paBHa 8% TrOJOBBIX, HAYHCISIEMBIX €XKEKBap-
TaJIbHO?

3anaua 7. [IpeanpuHumMarens MmIaHUPYET MOCE BHIX0/Ia HA TIEHCHIO 00ECTIeUUTh Ce-
0e eXeroaHbIii TO0BOM M0oXxoj B pazmepe 60 Toic. py0. B Teuenue § yer. Kakyro
CyMMYy €My HE0OXOJIUMO ISl 3TOr0 MOMECTUTh Ha JIEMO3UT B MOMEHT BbIXOJla Ha
MIEHCHUI0, eclIM OAaHKOBCKasl cTaBka 1o gaeno3zutaM Oyzaet 10% rogoseix? Ilpennpunu-
MaTesb IUIAaHUPYET CHUMATh JIEHEKHbIE CPEACTBA C AEMO3UTa B Hayase KaXa0ro rojia
1 32 § JIET ucyepnarh JICTO3UT MOTHOCTHIO.

3agaua 8. B mauane kaxmoro roga B teuenue 13 setr Ha cuer BHocutcs 130 ThIC.
pyOnel, npoiueHTHas craBka coctaBigeT 13% rogoBeix. OnpenenuTs HapalleHHYIO
cymmy uepe3 13 mer.

3apaua 9. Cymma 75 ThIC. pyOJieit BHOCUTCSI B KOHIIE KaXKJIOTO Tojia Ha MPOTSHKCHUH
18 ner mox 13% romoBbix. OnpeaennTh BEIMYMHY HAKOIUIEHHOrO BKiaaa depe3 18
JIET.
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3agaya 10. Haiitu TUCKOHTHPOBAaHHYIO BEIMYMHY 16 BKIIaJOB MOCTHYMEPAHIO IO
100 TeIC. pyOsieit npu craBke 14% rol0BbIX Ha TEKYIIMH MOMEHT BPEMEHHU U uepes 3
roja.

3agaua 11. HaiiTu Tekynlyio CTOMMOCTh CyMMbI 15 BKJIai0oB MpeHyMepaHao mno 75
ThIC. pyOneit pu ctaBke 20% rogaoBbIX.

3apaua 12. Kakyio cymMmmMy HEOOXOIMMO MOMECTUTh B OAHK MOJI CIOXKHYIO MPOIEHT-
Hyto cTtaBky 10% romoBbix, 4ToObl B TeueHHE 12 JeT UMETh BO3MOXKHOCThH B KOHIIE
KaXJIOTO ToAa CHUMAaTh co cuera 120 Thic. py0., WcUepnaB CYET MOJHOCTHIO, €CIH
OAHKOM €XKETOHO HAUUCISIOTCS CII0KHBIE TPOICHTHI?
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JlaGopaTopHas padora 9. OnpenesieHue NapaMeTpoOB PEHTbI

[ToctosiHubI aHHyUTET ((PUHAHCOBAsE pEHTA) OMUCHIBAETCA HAOOPOM OCHOB-
HBIX TTAPaMETPOB — IUIATEX aHHYUTETa, MPOLIEHTHAs CTaBKa, CPOK JACHCTBUS aHHYU-
TeTa. 3Hasl 3TU MapaMeTpbl, MOKHO pelIaTh NPSMYIO U 00paTHYIO 3a/1a4u OILICHKH aH-
HYWUTETA - ONPEACTUTH €ro OyAyIIlyI0 U MPUBEACHHYIO CTOUMOCTh. [lpu paspaboTtke
(MHAHCOBBIX KOHTPAKTOB M YCJIOBHH (PMHAHCOBBIX ONEpAIii MOTYT BO3HUKHYTh
cllyyad, KOT/Ia 3aJatoTcst Oyayiiasi Wid MpUBEACHHAs CTOUMOCTh PEHTHI, 1 HE00X0-
VMO PacCUMTaTh 3HAYCHUS €€ MapaMeTpOB.

Llesib BbINOJIHEHUS J1a00PATOPHOIi padoThl — HAYUUTHCS OIPENENATh Hapa-
METpPbI aHHYUTETOB, UCTIONB3Yys POPMYIIbl PUHAHCOBBIX BHIYUCICHUM U 3JIEKTPOHHBIC

tabnuiel EXCEL.

OcHoBHbIE GOpMYJIbI

A FV s
- FM3(r,n) (9.1)
A PV s
“FMA4(r.n) (9:2)
FV
Ln( Ap r+1)
n= Ln@+r) (9:3)
PV s
Ln(1- A r)
n=- Ln(l+r) (9.4)
FM3= (1++)_1 (9.5)
FM 4;@ (9.6)

r
TunoBble 3aa4n ¢ PECHICHUAMUA

3apaua 1.PaboTHuk 3akiodaer ¢ puUpMON KOHTPAKT, COTIIACHO KOTOPOMY B Cllydae
€ro MOCTOSTHHOM paboThl Ha ¢upMe 10 BbIXoJa Ha TieHcuro (B 60 net) gupma o0s3y-
€TCsl B HA4aJIe Ka)KJ0ro ToJia MEePEUHCIATh Ha cYeT pabOTHUKA B OaHKE OJIMHAKOBBIC
CYMMBI, KOTOpbI€ o0ecriedaTr pabOTHUKY TTOCTIE BbIXO/1a Ha MEHCUIO B KOHIIE KaXKI0T0
rojia JOMOJIHUTENIbHBIC BhIIATHl B pazmepe 30 00 pyO. B Teuenue 10 net. Kakyro
CyMMY €XETroJIHO JIOJDKHA TePeUHcsiTh pupma, eciii padboTHUKY 40 JIeT U npeamnosia-
raeTcs, 4To 0aHK rapaHTUPYET rOJAOBYIO MPOIEHTHYIO cTaBKy 10% ?

Pemienue
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Brimnatel paOOTHHKY MOCHE BBIXO/Ia HA MIEHCUIO TPEJCTABISIOT COO0M aHHYUTET MO-
CTHYMEPaHJIO.

ITo popmyne (10.2) mpu A=30 000; r=10%; n=10 HalimeM NpUBEACHHYIO CTOHU-
MOCTB 3TOT'O aHHYHUTETA :

PV=30000-FM4(10%,10) =30 000-6,145 = 184350

Takum 00pa3om, eciau UMETh Ha CYETE B MOMEHT BbIxoJia Ha meHcuio 184 350 pyoO.
MOHO exeromqHo cHuMath ¢ Hero 30 000 py6. u gepes 10 jeT ucyepnarh cyeT moJi-
HOCTBIO.

Teneps HEOOXOAMMO BBISICHUTh, KaKylo cyMMYy (upma J0JKHA B Havalie roja nepe-
YUCJISATh Ha cueT paboTHUKA, yTo0bI 3a 20 et ( 60 — 40 = 20) HakonuTh 184350 pyo.
Pasmep Bkinaga MoxxHO HaiTH U3 popmyisl (11.1), momaras FV,.=184350:
A=184350/ [FM3(10%,20) (1+ r)] =184350/(57,274-1,1)= 2926,125

Taxum o6pazom, pupme JOCTaTOUHO MEPEUUCTATH Ha cUeT paboTHHKa 2916 py6.13
KOII.

3apaua 2. HMBanoB nomxked IletpoBy 200 Teic. py0. OH npeasiaraeT BEpHYTh AOJT
PaBHBIMM €XeroJHbIMU TutaTexkamMu B 50 Thic. py0. Uepes kakoe BpeMs a0aT Oyaer
MOTAIlIEH, €CJTM Ha HETO €XETrO{HO HAUMCIISIOTCS CIIOKHBIE MPOIIEHTHI 10 cTaBke 12%
rOJIOBBIX?

Pemenne

ITo dpopmyne (11.4) mpu A=50; r=0,12; PV,4=200

Lna—22012)
50

Ln(1+0,12)
n=5,77

Honr Oyzaet norariiex yepes 5,77 roga
3agaum 17151 NOATrOTOBKM K JIadopaTopHoi padoTte

3apauya 1. 'ocnogun X BeIUIaTUi JKeHe npu pas3Bone 1 muH. py0. Kena nocie pas-
BOJIa TUIAHUPYET MOTydaTh €KETOTHO OJMHAKOBBIE CyMMBI B TedeHue 20 net. Kakyro
CyMMy OHa OyJeT Mojy4aTh, MPU YCIOBHH, YTO TPOIIEHTHAS CTaBKa IO BKJIaJaM B
0ank paBHa 10% romoBbIx?

3apaua 2.Hekortopas ¢upma xoueT co3narh ¢poua B pazmepe 3500 Tric. py6. C aToi
LEeNbI0 B KOHIIE KaXXaoro roga ¢gupma mpeanosiaraetr BHOcUth mo 600 Teic. py0. B
0ank nox 8% romoBeIX. HaliTh cpok, HEOOXOMMMBIN 11 co3aanus GoHAa, €CIu OaHK
HAYHCIIACT CIIOKHBIC MPOILICHTHI €KETOTHO.

3ananue Ha JadopaTopHyo padory 9. OnpenesneHue napameTpoB (PUHAHCOBBIX
PEeHT.

KoHTpoJibHBIE BONIPOCHI

1. Kak u3mensiercst KoapPuuueHT HapaleHus: aHHyuTeTa Ipu U3MEHEHUU CPOKa
JENUCTBUS aHHYUTETa U U3MEHEHUHU MTPOLIEHTHON CTaBKU?
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2. Kak u3mensercs K03(pPHUIMEHT TUCKOHTUPOBAHUS aHHYUTETa IPU U3MEHEHUU
CpOKa JAEeMCTBHSI aHHYUTETAa U U3MEHEHUH MPOLIEHTHOM CTaBKU?

3. Kakas cBs3b CylIECTBYET MEXIy OLEHKAMHU aHHYUTETA MPEHYMEPAHIO U I10-
CTHYMEpaH0?

3anaua 1. [Ipennpunumarens uaectupoBan 700 000 py6. B IEHCHOHHBIM KOHTPAKT.
Ha ocHoBe ananm3a Tabauil CMEPTHOCTH CTPaxoBasi KOMIAHUS MPEAJIOKIIIA YCIOBHUS,
COTJIACHO KOTOPBIM ONpEJEIeHHas cyMMa OyJeT BBIIIAYMBATHCS €KETOTHO B TEUe-
Hue 20 et ucxoas u3 ctaBku 15% romoBeix. Kakyio cymmy exerogHo OymeT moiy-
4aTh NPEIIPUHUMATEND?
3agava 2. K MOMEHTY BbIX0/a Ha MeHcHio 4vepe3 10 JieT npeanpuHUMATeNb XOYeT
umeTh Ha cuete 300 000 py6. Jlns sTOro HaMepeH AenaTh €XKEeTrOAHbIN B3HOC IO
cxeme npeHymMmepanao. Onpenenure pasMmep B3HOcCa, eciir OaHKOBCKas CTaBKa I10 Je-
IIO3UTaM COCTaBISAET 7% rONOBBIX.
3apaya 3. Kakoif cpok HE0OXOauUM ISl TOro, YTOOBI Ha ACMO3UTe Hakommioch 10
MJIH. pyO., IpU YCIOBUH, YTO Ha €XKETOJHbIE B3HOCHI B CyMMe | MIIH. pyO. Hauucis-
FOTCSI CIIOKHBIE ITPOLIEHTHI 110 cTaBKe 9% roaoBbIX? B3HOCKHI Ha JIEMIO3UT JIENAIOTCS B
Hayajie Kaxaoro roga. Kak usmMeHUTCs Cpok, €CIu B3HOCHI Ha JIENO3UT OyyT B KOHIIE
Ka)XJ1I0T0 roja.
3agaya 4. HeoOxoqumo HaliTH pa3Mep paBHBIX B3HOCOB B KOHIIE Iojia JUJIs CIEAYIO-
IIMX JIBYX CUTYallMid, KaX/1as U3 KOTOPBIX MPEIyCMAaTPUBAET HAUYUCIECHUE CIOKHBIX
MPOLICHTOB 10 CTaBKE 8% rOJ0BBIX:

1) co3matk 3a 5 neT pe3epBHbIA HOHA B cymme 1 MITH. pyo.

2) TOTacuTh Yepe3 S JIET TEKYIIYO 3aI0JDKEHHOCTh B CyMMe 1 MITH. pyo0.
3apaua 5. PaGoTHHK 3akitouaer ¢ GUPMOM KOHTPAKT, COrJacHO KOTOpoMmy ¢upma
o0ecreyuT pabOTHUKY IOCJE BBIXOJA HA MEHCHUIO0 B KOHIIE KaXIOro rofa JOIMOJIHU-
TenbHbIe BhITUIATH B pazMepe 8000 pyO. B Teuenue 18 ner. Kakyro cymmy exeroiHo
¢dbupma MOoDKHA MEPEeYUCIsaTh Ha OAaHKOBCKHM c4eT paboTHUKA, eciu paboTHHUKY 30
JIET, BBIXO/ Ha TIeHCHIO — B 60 JIET U mpearnosaraercs, 4To 0aHK rapaHTUPYET roj/i0-
BYIO MPOIEHTHYIO cTaBKy 10% romgoBbix?
3agaua 6. Bnazgenen manoro mpeAnpusTHs IUIAHUPYET 3a TPH roja co3naTh (OoHJ
pa3Butus B cymMe 1,5 MiH. py6. OH paccMaTpHBaeT ClEAYIONME BOZMOXHOCTH AJIs
co3iaHusa (GoHJa C MOMOIIbI0 OAHKOBCKOTO JEMO3UTa, Ha KOTOPBIM HAUMCISIOTCS
CJIO’KHBI€ MPOIEHTHI 110 cTaBke 12% rogoBwiX: 1) nenaTh €KerogHble paBHbIE B3HOCHI
Ha JICTIO3UT; 2) cAenarh pa3oBbld miaTex. OnpeaenuTb pasMepbl CYMM B KaKIOM
BapHUaHTE.
3anaua 7. UnauBuayanbHbli IpeAnpuHUMATEIb OTAIAET KPEAUT PABHBIMU €KeMe-
cssiuHbIMU T1aTeskamu B 100 Teic. pyO. B Teuenue 3 ner. bank coriacuicsi yMeHb-
muTh Tiaresxxu 10 80 Teic. py0. HackonbKko yBETUYMUTCS CPOK MOTAlICHUS! KpeauTa,
ecyiid 0aHK MCIIONIb3YET CIOKHYIO CTaBKy 12% rol0BBIX ¢ €KeMECSUHbIM HauMCICHH-
€M MPOLIEHTOB?
3apaua 8. 3agomxeHHoCcTh B cymme 500 Thic. pyO. morammaercst B Te4eHUE 3 JieT
PaBHBIMHM €KEMECSYHbIMU IUIaTexxamu. OmnpenenTh pa3Mmep IiaTexka, B pacuerax
HCIIOJIb30BaTh CTaBKY 8% rOJIOBBIX C €KEKBAPTAIbHBIM HAUUCIEHUEM MPOLIEHTOB.
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3agaya 9. Cewmbs IIaHUpyeT HaKoOMUTh Ha oTmyck 200 Teic. py06.. s sToro B Ha-
qaJjie KaXxJ0ro Mecsia B 0aHK Ha JENO3UT BHOCUTCS OJMHAKOBasi cyMMa. OnpenenuThb
pa3Mep eXEeMECSYHOIo B3HOCA, €Cciau OaHKOBCKas CTaBKa IO JIENO3uTaM paBHa 8%
TOJIOBBIX C ITOJIYTOJ0BBIM HAYMCIEHUEM IIPOLIEHTOB.

3agauya 10. [Ipennpusitie HamepeBaeTcs 3a 2 ToAa co3AaTh (GOHJ Pa3BUTUS B CyMMeE
5 miH. py6. Kakyio cymMMy npeanpusTue J0JIKHO €KEMECIYHO ACCUTHOBATh Ha 3TU
LIEJIA [IPU YCIIOBUU MTOMEIIEHHUS 3TUX JIEHET B OaHK MO/ CJIIOKHYIO ITPOLIEHTHYIO CTaB-
Ky 8% roIOBBIX C €KEMECSYHBbIM HAa4yMCICHHEM NpoleHTOB? Kakoil equHOBpeMeH-
HBI BKJIAJ B HaYaje MEepBOro rojia Hy»KHO ObLI0 OBl cAenaTh A co3nanus GoHma?
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JlabopaTopnasi padora 10. KonBepcusi M 3aMeHa peHT

Ha mpakTrke 4acTo CTaJIKUBAIOTCS CO COydasMH, KOTJa Ha dTare pa3paboTKH
YCJIOBHM KOHTpAaKTa WJIM B XOJI€ €0 BBITIOJIHCHHS] HEOOXOAMMO M3MEHHTH YCIOBHSI
BBITUTATHl PEHTHI. [IpocTeHmmMu ciaydasMu KOHBEPCHH SBIISTFOTCS: 3aMeHa PEHTHI pa-
30BBIM IIIATEKOM (8bIKYN peHmbl); I HA000POT: 3aMEHA Pa30BOT0 IUIATEKa PEHTOM
(paccpoura naamesiceir). K 0ojee CIOXKHOMY CIIydai0 OTHOCHTCS OOBbCAMHEHHE HE-
CKOJIBKUX PEHT B OJIHY — KOHCOAUOAYUSL PEHM.

Iean BbIMOJIHEHHUS J1a00PATOPHOIi padoThI — HAYYUTHCS PACCUMTHIBATH Xa-
PaKTEPUCTUKH 3aMEHSIIONIUX PEHT, MCTOIb3Yys (GOpMYyibl (PMHAHCOBBIX BBIUMCICHUN
u annekTpoHHbIe Tabmisl EXCEL.

OcHoBHbIE GOpMYJIbI

BoIkyn peHTBbI. JTOT BUJ KOHBEPCUU CBOJMUTCS K 3aMEHE PEHTHI €AUHOBpE-
MEHHBIM IIJIATEKOM, MIOITOMY JIJIsi BEIYMCIICHUSI pa3Mepa pa3oBOTro IuiaTexa BrIOUpa-
eTcsa gopmyiia JJIsi HaXOXIEHUS MPUBEJICHHOM CTOMMOCTH aHHYUTETa MOCTHyMe-
PaHIIO WM NPEHYMEPAHAO:

- 1
PV, = A; (Tr)" =A-FM4(r,n) (10.1)
PV, =@+1)PV = A-FMA4(r,n) (10.2)

Paccpouka niarexeii. Paccpouka miarexeit — oOpatHast 3a/1aua K 3a7a4e Bbl-
Kyna peHThl. O0s3aTeNbCTBO MO YIJIaTe HEKOTOPOM CYMMBI 3aMEHSETCS PaBHBIMU
MJIaTeXaMu B paccpouky. Jis pernieHus 3a1aun NpupaBHUBAIOT COBPEMEHHYIO CTOU-
MOCTb PEHTBI, C MOMOIIbIO KOTOPOM MPOBOJUTCS paccpouka, K CyMMe JoJira. 3ajada
MOXET 3aKJII0YaThCs B OMPEICIICHUH TapaMeTPOB 3TOM PEHTHI - YJICHA PEHTHI WIH €€
CpOKa, MpHU YCIOBUHU, UYTO OCTaJIbHBbIC MapaMeTphl 3aaaHbl. [logo0HBIE 3amaun pac-
CMaTpHUBaIOTCS B JabopaTopHoi padoTte Ne 12.

O0bennnenue (kKoHcosuaamusi) peHT. OObeAMHEHHE PEHT 3aKJIIOYACTCS B
3aMEHE HECKOJIbKHMX PEHT C 3aJJaHHbIMU [TApaMETPAMU HOBOM PEHTOM, mapaMeTphl KO-
TOPON HEOOXOIMMO OompenenuTh. B aToM cimydae u3 npuHIuna GUHAHCOBOW SKBUBA-
JIEHTHOCTHU CJIEAYET PABEHCTBO COBPEMEHHBIX CTOMMOCTEMN 3aMEHSIOIINX U 3aMEHsie-
MBIX (KOHCOJIMJAUPOBAHHBIX) PEHT, YTO COOTBETCTBYET PABEHCTRY:

PV = 21: PV, (103)

rae PV- copemennas ctoMMocTh 3aMeHSIOIIEH PEHTHI;
PVi— coBpemennas crouMocTs i-TOM 3aMEHIEMOM PEHTHI.
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3ameHa HeMeJICHHOH PeHTHI HA OTCPOYeHHYH0. [IycTh nMmeeTcs HemeIeH-
Has peHTa ¢ mapamerpamu A, n, r. Heo6xonumo oTcpounts BbIIIaThl Ha t jet. B
ATOM cCilydae U3 NpUHIUNA (PUHAHCOBOW KBHUBAJIEHTHOCTH PABEHCTBO MPHUBEIECHHBIX
CTOMMOCTEW 3alMILIETCs CIEAYIOMUM 00pa3oM:

PV =(1+r)"PV, = FM 2(r,n)-PV, (10.4)
rac PV]_ - COBPpCMCHHAs CTOUMOCTD H@M@I{J’IGHHOﬁ PCHTHI;

PV2 — COBPCMCHHAA CTOUMOCTD OTJIOKEHHOH PCHTEIL.
HYCTB CpOK OTJIOKEHHOM PCHTBI HC U3MCHACTCA, TOT' A HEU3BECTHBIM IJIATEK
OTJIOKEHHOH PCHTBI HAXOOUTCA U3 YPAaBHCHUS:

A, =A-1+r) (10.5)
e A1 - muatex HCXOMHON PEHTHI

A 2 — HEM3BECTHBIN TJIATEK OTI0KEHHOU PEHTHI

{ — Bpemst OTJIOXKEHUS PEHTBI
[IycTp maTex OTCPOYEHHOW PEHTHI HE U3MEHSETCS, TOrAa HOBBIM CPOK OTIIO-
YKEHHOU PEHTHl HAXOJIWUTCS U3 YPABHEHHUS:

Ln{l—-[1-(@+r)"™]@+r)'}
Ln(1+r) (10.6)
rae Ny — HEU3BECTHBIN CPOK OTJIOKEHHON PEHTHI
N1 — CPOK UCXOAHOU PEHTHI
{ — Bpemst OTJIOXKEHUS PEHTBI

B 00IIIEM ciTydae, Korja nl * ﬂ2 13 paBEHCTBA PV1 = PV2 CIIEYET:
A=A FM 4(n,,r)
? FM4(n,,r)

(L+r) (10.7)

TumnoBble 3aa4n ¢ PECHICHUAMUA

3anaua 1. Ilycte HeMeIeHHas! peHTa MOCTHYMEPAHAO C YCIOBUSMU A=2 MIIH. pyoO.
U CPOKOM 8 JIET OTKJIaJbIBAaeTCs Ha 2 roaa 0e3 u3MeHeHus: cpoka peHThl. CloxHas
npolieHTHasi ctaBka coctaBisieT 20% ronoBbix. HeoOxoqumMo HaWTH TIaTeX OTJIIO-
YKEHHOU PEHTHI.

Pemienne

ITo popmyne (12.4) mpu A1 =2; t=2; r=0,2

A ,=2(1+0,2)

A »,=288

OTka3 OT HEMEJICHHOM BBIIIATHI PEHTHl MPUBOAUT K YBEJIMUCHHIO TUIaTexa 10 2,88
MJTH.pYO.

3anaua 2. PeHTa ¢ eXXeroHpIMU TIJIaTEKaMH B 2 MIIH. pPyO. U CPOKOM 5 JIET OTKJIa IbI-
BaeTcs Ha TPH rojia 0e3 M3MEHEHHs] CyMM BbITIIaT. HallTu HOBBIN CPOK PEHTHI MpHU
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YCJIOBUH, YTO HAa TMOCTYMAIONIME IJIATEXKU €KETOJHO HAYUCIISIOTCS CIO0XHBIE MPO-
LICHTHI II0 cTaBKe 8% I'OOBHIX.
Pemenne

B coorserctuu ¢ (12.5) mpu Ny =5; t=3; r=0,08; A=2
_ Ln{l— (1—1,08_5 )1,083}
? Ln1,08

OTKa3 OT HEMEJIEHHOW BBITIJIATHl PEHTHI YBEIUYMBAET €€ CpokK 110 6,689 rona, 1.€. Ha
1,689 rona.
ITycTh MpOOIKUTEIBHOCTh HOBOM PEHTHI B LIEJIBIX TO/1aX paBHa 6. TOr/1a MIPUBEICH-
Hasi CTOMMOCTbh HOBOM PEHTBI COCTABUT
PV, =2-FM4(8%,6) - FM 2(8%,3) = 2- 4,6288-0,7938 = 7,3396
CoBpemeHHas CTOUMOCTh UCXOJTHON PEHThI COCTaBUT
PV, = 2. FM 4(8%,5) = 23,9927 = 7,9854
Paznocts B cymme 0,6458 mutH. py0. HEOOXOIMMO YILJIATUTh B Hadalie IEUCTBUS KOH-
TpakTa.
3agaua 3. Tpu peHTHI NOCTHYMEPAHI0- HEMEIJICHHBIE, TOJI0OBBIE, 3aMEHSFOTCS OJTHOU
OTJIO)KEHHOW Ha TPU rojia peHTON mocTHymepaHao. CoriacHO JTOrOBOPEHHOCTH 3a-
MEHsSIoIAas peHra umeer cpok 10 Jer, BKIro4ass OTCPOUKy. XapaKTEPUCTUKH 3aMe-
HSEMBIX PEHT:
A;=100; A,=120; A3=300 (tbIC. pYy0.); N1=6; N,=11; n;=8 net. Heobxoaumo:
1) Omnpenenuth MIaTeK 3aMEHSIOIICH PEHTHI IIPH MCIIOIb30BAHUH CII0KHOM CTaB-
k1 20% roJIoBBIX:
2) OnpenenuTh CPOK 3aMEHSIONICH PEHTHI PH YCAOBHHM, YTO pa3Mep IUIaTeKa pa-
BeH 1500 ThIC. pyoO.
Pemenue
JlaHHbIE JJ1s1 OTIpeieICHUs] PUBEACHHBIX CTOMMOCTEN 3aMEHSIEMBIX PEHT 3aHeCeM
B TaOJIMILY:

= 6,689

NeNe pentel | Ilmatexx | Cpok pertsl | FM4(r,n) PV
PEHTBI
1 100 6 3,32551 332,551
2 120 11 4,32706 519.472
3 300 8 3.83716 1151,148
Hroro 2002,946
1) TInatexx 3aMEHSIFOIIEH PEHTHI HAXOUM U3 YPABHCHHUS:
PV 2002,946
=960,189

A = =

FM 4(20%,7) - FM 2(20%,3)  3,60459-0,5787
[Tnatex 3ameHnsromieit peHTol paBeH 960 189 pyo.
Ecnu Ob1 3amensttomias peHta Obljia Obl HEMEJICHHOH, €€ TJIaTeX HaXOJMM U3 ypaB-
HEHUS:

40



A__ PV 2002946
FM 4(20%,7)  3,60459

2) OmpenenriM COBPEMEHHYIO CTOMMOCTh 3aMCHSIONICH HEMEIJICHHOM PEHTHI:
PV=2002,946-(1+0,2)> =3461,091

= 555,665

HewusBecTHbIil cpok peHTHl HaxoauMm u3 ¢opmyisl (11.4) (maboparopHas pabora No
11):

Ln(L PVt )
n(1L— r
A

n=-— B o _ B
Ln(L+r) ipu A=1500; r=20%; PV=3461,091
g 61091
Lnl,2

YcraHoBuM Cpok 3aMmeHsitoled peHTol 4 roaa. [lpu sTom npuBeneHHAs CTOMMOCTh
PEHTHI paBHA

PV=1500-FM4(20%,4)=1500-2,5887=3883,05

Nznumek B cymme 3883,05-3461,091=421,959 kxomneHcupyem B Havayie (UHAHCO-
BOM OIEpalyH.

3axayu 1JIA MOATOTOBKHU K J1a00paTOpHOM padore

3apauya 1. Ilycts HEemMe JIeHHAs pEeHTA TOCTHYMEPAHAO C YCIOBUSAMU A=2 MJIIH. pyo.
U CPOKOM 8 JIET OTKJIAJbIBAETCS Ha 2 roja ¢ U3MEHEHHEM CpoKa peHThl 10 11 jer.
Cnoxunas mpoiieHTHas ctaBka coctarisieT 20% romoBeix. HeoOxonumo HalTu mia-
TE¥XK OTJIOKEHHOU PEHTHI.

3apauya 2. baHk npenanaraeT peHTy MOCTHYMEpPaHAO Ha 15 JeT ¢ moJiyro/loBoi BbI-
matoi 100 Teic. py6. ['omoBast mpolieHTHAs CTaBKa B TE€UEHHE BCEro MepHojia OCcTa-
€TCsl IIOCTOSIHHOM, CJIOKHBIE ITPOLEHTBI HAYUCIIAIOTCS 110 nosnyroausam. [lo kakou ne-
HE MOXHO MPUOOPECTH ITY PEHTY, €CIIU BBIILIATHI OYIyT OCYIIECTBIAThCA 1) yepe3 3
rojia; 2) HeMeIJICHHO, a CII0KHas MPOIICHTHAs cTaBKa paBHa 4% To0BBIX?

3ananue Ha 1abopaTopHyio padory 10. 3aMeHa U KOHCOJIUIALMS PEHT.
KonTpoabHbIe BONPOCHI

1. Yrto Takoe BbIKYI peHThI? KakoBbI METOABI pelieHUs TON 3a1aun?
2. B dem 3akirodaercs CylHOCTh KOHCOJIMIAINU PEHT?
3. Kak 3aMeHUTh HEMEIJICHHYIO PEHTY Ha OTCPOYCHHYIO PEHTY?

3anayva 1. Hailtu ronoByro peHTy - CcyMMy cpokoM B 10 JeT i 1ByX rOAOBBIX PEHT:
OJlHA TPOJIOJIKAETCS S JIeT ¢ TOAOBBIM IUIaTeXoM | MIH. py0., Ipyras - MpoJI0JIKH-
TEIBHOCTHIO 8 JIET U roJoBbIM miaTexxoM 0,8 miH. py0. ['omoBas cTaBka CIOXKHBIX
MPOIIEHTOB paBHa 8%.
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3agaya 2. HeoOxonuMo BBIKYNUTH MOJYTOJOBYIO pEHTY ¢ miuatexxamu B 50 ThIC.
pyO., cpok peHThl — 10 yeT; cioxKHble MPOLEHTHI 1Mo cTtaBke 10% HauuCIAIOTCS 1O
MOJIYTOAUSIM.

3anaua 3. ['ogoBas penrta noctHymepanio ¢ miarexamu A=200 TeIC. py0. U CPOKOM
8 JIeT OTKJIaJbpIBacTCs Ha 2 roja 0e3 M3MEHEHHUs cpoka camoil peHThl. [IporeHTHas
CTaBKa il nposioHrupoBanus paBHa 10% romoBeix. Omnpenenuts pasmep IUiaTexa
OTJIO)KEHHOU peHThl. Kak U3MEHUTCS OTBET, €ClIM TUIATEKU B OTJIOKEHHOM peHTe Oy-
IOyT MPOU3BOAUTHCS B Hayaise roja’?

3anaua 4. Penra noctaymepanao ¢ miatexxamu A=500 Teic. py0. u cpokom 10 ner
OTKJaJbIBaeTCA Ha 3 rojga 0e3 U3MEHEHHs] CyMM BbILIaT. ONpeAenTb CPoK OTIIO-
’KEHHOU PEHTHI IPU CTAaBKE MPOJIOHTUpoBaHus 12% ro1oBbIX.

3apava 5. InauBuayanbHblil IpeANpUuHAMATEIb OTAAET KPEAUT PABHBIMH €KEMe-
csiaabiME TUTaTexkamMu B 100 Teic. py0. B TeueHue 3 nmeT. baHk cormacwiics yMeHb-
muTh maaTexu 10 80 Teic. py6. HackosbKo yBeIMYHUTCS CpPOK MOTAIIEHUs KpeauTa,
ecyii 0aHK HUCIIONIb3YET CIOKHYIO CTaBKy 12% roloBBIX € €KEMECSYHBIM HAauMCIIECHU-
€M MPOLIEHTOB?
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Pemienus 3a1a4 1Jis MOATOTOBKH K JIA0OPATOPHBIM padoTram

IIpocThbie ccyHbIE CTABKH
3amaua 1.
ITo bopmyne (1.5) npu F=8,9 mwic. py6., P= 8 meic. py6., t= 120 oueii, T=360 onei,
MOJIY4HM :
r=360+(8,9-8)/ (8-120)= 0,3375=33,75%.
JloxomHOCTh OaHKa cOCTaBUT 33,75 MPOIEHTOB T'OJIOBHIX.
3amgaua 2.
[Tpumensis popmyny (1.4), momydum :
F=160-1+0,5-0,08+0,25-0,09-+0,25-0,1+0,25-0,11+0,25-0,12)= 183,2
UYepes monTopa roja Ha cuere Hakonutes 183 200 pyo.
[TocTosiHHYIO CTaBKY, KOTOPYIO JIOJDKEH UCIOJIb30BaTh OAHK, JIs TOrO YTOOBI CyMMa,
HaKOIUJIEHHAsl HA CYETE, He U3MEHWIACh, HAXOJIUM U3 YPaBHEHUS:
160- (1+15-r) =183,2
r=0,096667=,9,67%
[TocTosiHHas cTaBKa, KOTOPYIO JIOJDKEH UCIOJIb30BaTh OaHK, /Ui TOTO YTOOBI CyMMa,
HaKOILJIEHHAs HA CYeTe, He M3MEHWIACh, paBHa 9,67 % ro/10BbIX.
3agaua 3.
[To popmyne (1.2) mpu F = 3500; n=250/365; r=0,24 nony4yaem:
P =3500/1 + 0,24 -250/365) =3017, 2
CymmMa, osrydaemasi 3aeMiukom, coctaBut 3 017 200 py6.
Cymma npornertHbix AeHer pasaa (3 500 000 - 3 017 200) =482 800 Tsic. pyo.
IIpocTbie yyeTHbIE CTABKH
3apauva 1.
ITo dbopmymne (2.6) mpu F=900; F-P=60; t=120; T=360 anei, moay4um :
d=60-360/(900-120)=0,20=20%
['onoBast yueTHast ctaBka npu BpemeHHoOU Oaze 360 nHeit B roxy pasHa 20% rojo-
BBIX.
3agauya 2.
[To hopmyiie (2.8) BBIUMCINM MHOXKHUTENb HAPAICHUS:
1- (0,5-0,30+0,5-0,36 + 0,25 -0,38 + 0,25 -0,4) =0, 475
P =500 -0,475 = 237,50
Cymma, nosydeHHas BiajaenbleM Bekcens papHa 237 500 py6.
[To dopmymne 1.11 quckont pasen D = 500- 237,5 = 262,5
JuckonT 6anka paseH 262 500 pyo.

Cii0:xHBIE€ CCYIHBbIE CTABKH

3amaua 1.

Jlnst perienust BocmoiibdyeMcs (opMyiamMH Ul BBIYUCIICHUS HapallleHHON CyMMBI,

€CIIU MPOJIOJHKUTENBHOCTD (DMHAHCOBOM Olepanyy He paBHa LEJIOMY YUCITY JIeT.

1) CxeMa CIOXKHBIX TPOICHTOB - Gopmyina (3.4), cuuras monyroaue 0a30BBIM Iie-
pHOAOM;
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w=6; f = 3,25-2-6=0,5; r=5%:
F =5000 (1+0,05)°*%°=6865, 9
ITo cxeMe coXKHBIX MPOIIEHTOB BO3BpaIlaeMasi cymma paBHa 6865, 9 nomn.
2) CmemanHas cxema — hopmyna (3.5), cumras moyroane 6a30BbIM IIEPHOIOM;
w=6; f = 3,25-2-6=0,5; r=5%:

F = 5000 -(1+0,05)*(1+0,5-0,05) = 6867,99

ITo cmemanHoOM cxeMe Bo3BpalaeMas cyMma paBHa 6867,99 noi.
3agaua 2.
Hcnonszyem dopmyiry (3.2) npu r=0,34; n=7/12:

P =400/(1+0,34)"'** =337,22

1 ssuBaps 2010 r. nomxHUK nomxkeH uMeth 337 220 pyo.

1) ucnons3yem popmyny (2.1) mpu r=0,34; n=5/12:

F =400- (1+0,34)%' = 451,87

1 ssuBaps 2011 r. momkHUK 10mkeH uMeTh 451 870 pyo.

2) 1 aBrycra 2010 r. momxkHEK qo/pkeH umetb 400 000 pyo.

CJ0kHBIC YUYeTHbI€ CTAaBKH
3amaua 1

Cpok JaThl ydera JI0 JaThl MIOTallCHUs BeKcess paBeH 153 JiHs, YMCIIO THEH B TOIY
365. ITo dpopmyse (4.1) mpu F=100; d=0,07; n=153/365

P =100-(1-0,07)*¥%%°-97 038
Bianenen Bexcens momyant 97 038 pyo0.

3anaua 2.
ITo hopmyne (4.6) mpu d1 = 16%, d2 = 19%, d3 = 23% nonydaem:

F = > 20 > =56,106
(1-0,16)"(1—-0,19)"(1-0,23)
Hapaiennas cymma paBaa 56106 pyoO.
[TocTosIHHYFO TOJTOBYIO YYETHYIO CTaBKY d, JArOIIYO TOT ke Pe3yIbTaT, HAXOIUM M3
pPaBEHCTBA:

(1—d)’ =(1-0,16)*(1-0,19)*(1—0,23)

d =0,1864
[TocrosiHHas cTaBKa, KOTOpasi AAE€T TOT K€ Pe3yabTat, paBHa 18,64% Troq0BbIX.
JKBUBAJIEeHTHbIE U d(PPeKTUBHBIE CTABKH

3amaua 1
ITo hopmyie (6.2) mpu r=0,08; m=1
o0 = Ln(1+0,08) =0,077
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Taxum o6pazom, eXKeroJHOE HAYUCICHNUE IPOLIEHTOB IO CTaBKe 8% SKBUBAJIEHTHO
HETPEepPHIBHOMY HAYHMCIEHUIO TIPOIIEHTOB 10 cTaBke 7,7 %.

3agaua 2..

ITo popmyne (6.4) mpu r(e) =0,09; m=12

r=12-[(1 + 0,092 -1]= 0,086

Taxum 06pa3om, €KeroflHOe HAYUCIICHUE CIIOKHBIX MPOLIEHTOB 1O cTaBke 9% romo-
BBIX JIA€T TOT XK€ PE3yNbTaT, UTO U €KEMECSIUHOE HAYNCIICHUE CII0KHBIX MTPOLIEHTOB
1o ctaBke 8,6 %.

HaJjiorn u Hauyucj1eHue IMpoEeHTOB

3amaua 1.

O6o03HaunM 4epe3 X HEOOXOIMMOE YUCIIOo AHEH, Torna gopmyna (8.2) 3anuiiercs B
BUJIE:

Fi = P[(1+r(1-t)X/ 365]

ITpu F;=280; P=250; r=0,14; t=0,01

280=250-[1+0,014-(1-0,01)X / 365]

Pemast morydeHHOE ypaBHEHUE OTHOCUTENBHO X, TTOTyJaeM:

X=316,017

Jlist HakomieHus TpedyeMoi cyMmbl HeoOxoaumo 317 nHei.
3agaya 2

N3 popmysl (8.2) BbIpa3uM CTaBKy Hajora Ha MPOLEHTHI

1 F
t=1-— (-1
nr(P )

IIpu F,=62,8, P=60; r=0,1; n=0,5
t=0,067
CraBka Hajiora Ha NpoOLEHTHI paBHA 6,7%.

DUHAHCOBBIE PEHTHI

3agaua 1.

ITo dopmyne (9.1) mpu A=300; r=10%; n=7:
FV=300-FM3(10%,7)=300-9,487=2846,1.

UYepes 7 et Ha cuere HakonuTes 2846100 pyo.

Bennuuny ogHOKpaTHOTO B3HOCA B Hayaje MEPBOTrO Troja HaxoAuMm mo  (opmyre
(3.2, maboparopHast padora CrnokHble ccyaHbie cTaBku) npu F=2846,1; r=10%;
n=7:

P=2846,1-FM2(10%,7)=2846,1-0.51 =1450,44

B3noc paBen 1450440 pyo0.

3agaua 2.

[To ¢opmyne (3.1) (maboparopuas padora COXKHBIE CCyAHBIE CTaBKH) MPH
P=200000, r=0,08; n=4 onpenenum cymmy, KOTOpasi HAKOITUTCS Ha CUETE, €CJIU I0-
JIOKUATH NE€HBI'H B OaHK:
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F1=200 -(1+0,08)"= 272,098

ITo dopmyie (9.1) npu 4=50000, r=8%; n=4 onpenenum OyAyIIyI0 CTOUMOCTh aH-
HYWUTETA MOCTHYMEPAHIO:

FV =50-FM3(8%,4)=50-4,5061= 225,305

C y4eToM JOMOTHUTEIBHOIO BO3ZHATpaXAeHHs B 25 MIIH. pyO., IpH YCIOBUHU UHBE-
ctupoBanus 200 MITH., Ha KOHEI] YeTBEPTOro rojia Ha cuere GupMbl OyAeT cymMma,
paBHas

F2=225,305+25=250,305

F1>F2, mostomy ¢upme BBITOJHO MOJIOKUTH J€HBIY B OaHK M HE IPUHUMATD JaH-
HOE MPEJJI0KEHNUE.

OmnpenesieHue NapaMeTpoOB PEHThbI
3agaua 1.
1 MaH. py0. — 3TO TIpUBEJIEHHAs! CTOUMOCTh CPOUYHOM PEHTHI MOCTHYMEPAHI0, CPOK

peHThI- 20 JIeT, BBIILIATHI 10 PEHTE — €XEMECSYHbIe. BenTnunHy HEW3BECTHOTO IIja-
Texa HaxoauM u3 ¢popmyinsl (11.2) mpu PV =1 000 000 ; n=20; r=0,1

A=1 000 000/FM4(10%,20)
A=1 000 000/ 8,5136= 117 459,1

Esxeromno >xena 0yner nony4dars 117 459 py6.10 kor.

3anaua 2.
I[To hopmyne (10.3) nmpu FV=3500; A=600; r=0,08:

In (3500O 0,08 +1)

Ln(L+ 0,08)
n=4,976443

Jlnst co3nanus GoHma morpedyeTcs S JerT.

KonBepcusi u 3aMeHa peHT

3axaua 1.
ITo ¢popmyne (10.6) mpu A, =2; t=2; r=0,2; n;=8; n,=11

0
A,=2. FM 4(20%8) 128 =2"— 38372 -1,2% = 2,5539
FM 4(20%,11) 4,3271

[TnaTexx OTI0KEHHOM peHTHI paBeH 2,5539 miH.pyo.

3amaua 2.
1) ucnionszyem dopmyimy (10.3), cuuras mosyroaue 6a30BbIM epUOAOM, IpHu t=6
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PV=100-FM2(2%,6)-FM4(2%,30)=100-0,888-22,3965=1988,809

Penty moxxno ipuobpectn 3a 1 988 809 pyo.
2) ucniosnp3yem popmyany (12.3), cuuras moayroaue 0a30BbIM reproioM mpu t=0
PV=100-FM4(2%, 30)=100-22,3965=2239,65

Penty MoxxHo nipuobpectu 3a 2239650 pyO.
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